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• Eficienţa, cuvintul de ordine in 
activitatea productivă a liecărei 
întreprinderi, presupune aborda
rea sarcinilor de plan de pe po
ziţii realiste, în condiţii de ran
dament superior, de maximă eii- 
cientizare a eforturilor şi de 
utilizare superioară a potenţialu
lui tehnic aflat la dispoziţie. 
Există în acest sens o multitu
dine de pîrghii care stau la dis

poziţia conducerilor întreprin
derilor, a cadrelor tehnice, pir- 
ghii care pot fi acţionate în 
slujba devansării sarcinilor cinci
nalului, a realizării exemplare a 
obiectivelor economice propuse. 
Vom trece astăzi în revistă 
preocupările din 3 unităţi sibiene, 
preocupările legate de aportul şi 
implicaţiile organizării asupra ri
dicării nivelului de eficienţă a 
întregii activităţi.

89 La întreprinderea de piese auto 
Sibiu, în cadrul planului de măsuri 
tehnico-organizatorice s-au realizat 
pe primele 9 luni ale anului 104 
obiective cu un efect economic to
tal în valoare de cca 34,7 milioane 
lei. în ansamblu, măsurile finalizate 
au urmărit abordarea unor dome

nii vitale pentru procesul de dez
voltare şi modernizare a puternicei 
unităţi sibiene: creşterea productivi
tăţii muncii prin îmbunătăţirea teh
nologiilor de fabricaţie, moderniza
rea unor produse şi autoutilarea, re
ducerea consumului de materiale, 
materii prime, combustibil şi ener-

Un substanţial avans în întrecerea
pentru îndeplinirea planului cincinal 

înainte de termen
Tot mai multe întreprinderi din in

dustria judeţului nostru ne comuni
că succesele obţinute în întrecerea 
desfăşurată pentru îndeplinirea 
înainte de termen a actualului plan 
cincinal. Prezentăm astăzi cîteva din 
realizările colectivului de muncă de 
la Fabrica de sticlărie din Avrig.

A cest harnic colectiv avrigean a 
reuşit să se achite de sarcinile afe
rente primilor trei ani ai cincinalu
lui încă din .29 august a.c. pentru 
valoarea producţiei marfă şi din 27 
septembrie a.c. la producţia globală. 
La export s-a cîştigat pînă în pre
zent un avans de peste un an. Aşa
dar este vorba de o întrecere socia
listă bine organizată şi desfăşurată, 
de o hotlrîre fermă pentru respecta
rea angajamentului asumat privind 
îndeplinirea planului cincinal in pa
tru ani si jumătate. Avansul creat 
va permite acestui harnic colectiv  
de sticlari să producă suplimentar, 
pină la finele acestui an, 15,4 milioa
ne lei producţie globală şi 18,8 mi
lioane Iei producţie marfă, echiva
lentul a peste 1,2 milioane bucăţi

articole din sticlărie. Totodată se vor 
livra Ia export, peste prevederile ini
ţiale mărfuri în valoare de aproape 
5 'milioane lei valută.

Unitatea avrigeană a cunoscut in 
aceşti ani o puternică dezvoltare, 
dublîndu-şi, la finele anului 1972, 
vechea capacitate de producţie. In 
acelaşi tirap s-au depus eforturi sus
ţinute pentru sporirea productivită
ţii muncii care a crescut într-un 
ritm de 8,3 la sută, prin măsuri teh- 
nico-organizatorice.

O caracteristică a preocupărilor 
colectivului de la fabrica din Avrig 
este pasiunea cu care se acţionează 
pentru înnoirea producţiei. Ca urma
re, în producţia acestui an, faţă de 
1970, ponderea produselor noi repre
zintă 54,4 la sută.

Sínt doar cîteva din succesele ob
ţinute de această întreprindere, suc
cese care fără îndoială vor fi ampli
ficate în perioada următoare, pij,tîn- 
du-se astfel raporta înainte de ter
men îndeplinirea angajamentelor a- 
sumate.

C. D.

gie electrică, îmbunătăţirea calităţii 
produselor.

B  De la întreprinderea judeţeană 
de industrie locală, inginera Alina 
Ciobotea ne informează că bilanţul 
aplicării măsurilor tehnico-organiza
torice stabilite Ia începutul anului 
este remarcabil: s-au finalizat 127 de 
măsuri cu o eficienţă economică de 
circa 6 p  milioane lei. între cele mai 
importânte acţiuni, de un real folos 
pentru procesul productiv se înscriu 
dotarea atelierului cu o maşină de 
debitat ţevi, reorganizarea fluxului 
tehnologic şi amenajarea spaţiului 
pentru vopsit în alb de la Fabrica 
de industrie locală din Agnita, com
pletarea capacităţii de fabricaţie Ia 
şuruburi pentru articole electroteh
nice Ja Fabrica de industrie locală 
Mediaş, îmbunătăţirea extracţiilor şi 
a fluxului de fabricaţie la toate mo
rile aparţinînd Fabricii de morărit 
şi panificaţie etc.

B  La întreprinderea mecanică Si
biu seriozitatea şi responsabilitatea 
cu care s-au urmărit întocmirea şi 
finalizarea planului M.T.O., consec
venţa cu care au fost atrase în a- 
ceastă acţiune toate cadrele tehnice 
au determinat suplimentarea planu
lui iniţial cu încă 23 de obiective, 
realîzîndu-se o eficientă totala- 
antecalculată de peste 5 milioane 
lei.

Au, fost aplicate 47 de măsuri, în
tre care, ca foarte importante se 
pot menţiona reducerea tipodimen- 
siunilor la panourile electrice ale 
frezelor, revizuirea consumurilor 
specifice de metal prin îmbunătăţiri 
constructive şi modernizări tehnolo
gice, realizarea unor dispozitive care 
permit creşterea productivităţii la li
nele utilaje (dispozitiv de copiat 
profile pe freze, de detalonat pe 
strunguri universale etc.).

In această perioadă, în agricultură

ín faţa mecanizatorilor 
stau incă sarcini importante

Ca urmare a unor eforturi remar
cabile depuse de mecanizatori, în 
condiţiile unei toamne mai puţin fa
vorabile, în cooperativele agricole 
însămînţările pe cele peste 30 mii 
hectare sínt intr-un stadiu de finali
zare. Ploile căzute în ultima perioa
dă asigură condiţii din cele mai hu
ne pentru a se obţine în anul viitor 
producţii sporite de cereale păioase.

Odată încheiate însăminţăriie nu 
înseamnă că lucrările pe ogoare s-au 
terminat. în faţa mecanizatorilor noş
tri stau, în continuare, sarcini com
plexe, de majoră însemnătate pentru 
recolta anului viitor. Intr-o şedinţă, 
consiliul oamenilor muncii din cadrul 
Trustului .judeţean S.M.A, a stabilit 
un amplu program de măsuri menite 
să contribuie Ia realizarea acestora.

O acţiune de mare însemnătate o 
constituie pentru noi încheierea în 
timpul cel mai scurt a recoltării po
rumbului boabe de pe suprafeţele lu
crate in acord global de grupele de 
mecanizatori. în acest scop se vor 
introduce şi urmări în lucru toate 
combinele Gloria.

Tot în această perioadă avem de exe
cutat arături adinei pe mai bine de 
32 000 hectare terenuri ce urmează 
să fie însămînţate in primăvară. Pi
nă în prezent această lucrare a fost 
realizată pe circa 10 mii hectare. 
Pentru efectuarea arăturilor pe în
treaga suprafaţă planificată, ne-am 
propus- să atingem o viteză zilnică 
de cel puţin 1 500 hectare. Ca urma
re, vom antrena în lucru cel puţin 
600 tractoare. Va trebui numai ca e- 
forturile mecanizatorilor noştri să fie 
conjugate cu preocupările consiliilor 
de conducere, ale specialiştilor pen
tru respectarea cu strictele a reguli

lor tehnice legate de această lucra
re.

Este necesar să şe  acorde toată a- 
tenţia lucrărilor de îmbunătăţiri fun
ciare, în sensul redării ín circuitul 
agricol a tuturor parcelelor, „drumu
rilor", terenurilor erodate sau ocu
pate de resturi vegetale.

Este cunoscut faptul că în tehno
logia . culturii sfeclei de zahăr şi a 
legumelor in special, lucrarea de ni
velat de toamnă este obligatorie, a- 
ceasta creînd premisele utilizării in 
mai bune condiţii a mijloacelor me
canice la întreţinerea şi repoltarea 
culturilor. De aceea, pe cele 3 800 
hectare destinate sfeclei de zahăr 
şi 900 hectare legumicole, vor fi 
executate lucrări de nivelat c ú ' agre
gatul N.T.-2.8 în cel puţin 2 par
cursuri, după ce în prealabil terenul 
a fost discuit.

O altă lucrare de prinsă importantă 
şi căreia mecanizatorii noştri îi vor 
acorda întreaga atenţie, o constituie 
fertilizarea solului. Este necesar ca 
în perioada de faţă să depunem 
maximum de efort pentru a trans
porta în cîmp cantităţile de îngrăşă
minte naturale şi chimice prevăzu
te. Trebuie să remarc faptul că in 
acest an datorită măsurilor între
prinse de conducerile S.M.A., am re
uşit să folosim mai bine încărcătoa
rele pivotante cu greifer I.P.G. 0,5, 
încărcîndu-se mecanic şi transportin- 
du-se în cîmp peste 332 mii tone 
material fertilizam, iar împrăştierea 
acestuia cu agregatul M.I.G. 5 s-a 
realizat pe o suprafaţă de 2 300 hec
tare. Rezultatele amintite sínt o con
cretizare a aplicării unor forme de 
organizare a activităţii, superioare, 
pe formalii de lucru specializate. în

Utilizarea tehnicii de calcul -  în dezbaterea 
specialiştilor din două ţări

Printre manifestările de prestigiu 
po care Sibiul le-a găzduit şi le va 
mai găzdui în această toamnă, Sim
pozionul internaţional privind utili
zarea tehnicii de calcul care se va 
deschide luni la Casa sindicatelor 
din municipiul nostru poate fi soco
tit de cea mai înaltă ţinută.

Este al doilea simpozion de acest 
fel organizat sub egida I.I.R.U.C. 
Bucureşti, Ia care vor participa ca
dre ce se ocupă cu implementarea 
sistemelor de prelucrare automată 
a datelor (S.P.A.D.) utilizînd calcu

latoare electron ice.de producţie ro
mânească FELIX FC 15 şi FC 30.

Timp de două zile, specialiştii ro
mâni şi polonezi vor susţine şi au
dia 15 teme diverse în cadrul sim
pozionului. Printre acestea, una — 
„Calculul fişelor tehnologice intr-o 
întreprindere constructoare de ma
şini pe calculatorul FELIX FC301' — 
reprezintă rodul eforturilor unui 
specialist de la uzina „Indepen
denţa", matematicianul Ion Bobolea.

Urăm participanţilor la acest sim
pozion deplin succes!

Un colectiv î ş i  d efin eşte  vocaţia

 ̂ 8

Astăzi se poate vorbi despre 
întreprinderea mecanică din Si
biu ca despre o unitate ale că
rei traiectorii sínt bine stabilite. 
Tenta spre nou poartă amprenta 
profilului producţiei: aici, acum, 
se execută maşini unelte care 
funcţionează pe principiul elec- 
trohidraulic şi electropneum atic, 
mecanice si, în viitorul apropiat, 
nomenclatorul produselor se va 
îmbogăţi cu maşini de prelucrat 
mase plastice prin injecţie şi ex- 
trudere. Alături de terminologia 
accesibilă doar unui grup_ re- 
strîns de specialişti, un amănunt 
conferă strălucire emblemei în
treprinderii sibiene, pînă dincolo 
de graniţele ţării — hotărîrea 
colectivului de muncă de a-şi 
însuşi temeinic, la „parametrii* 
competitivităţii, noile produse. 
Iar rezultatele vorbesc la modul 
cel mai concret cu putinţă des
pre reuşită, despre ceea ce se 
poate face în numai trei ani de 
•zile. Şi nu este uşor ca doar in . 
30 de luni să ajungi să reînno- 
ieşti întreaga producţie: ca astăzi 
să poţi face comparaţii dintre 
cele mai sugestive, raportînd 
greutatea maşinilor, în funcţie de 
puterea instalată, la utilaje simi
lare realizate în ţară şi străină
tate!

Spuneam că rezultatele „vor
besc" de la sine. Iată unul, laco
nic, aşa cum ne-a fost relatat el. 
Fără hiperbolisme, detalii sau 
orice altă adăugire. Două noi u- 
nităţi • industriale prind contur în 
acest .cincinal, în ţara noastră — 
la Alexandria , şi Bîrlad.

Şl cei care - urmau să livreze 
în totalitate liniile tehnologice a- 
cestor noi obiective au acceptat 
oferta sibienilor ca o parte din 
utilaje să fie executate ia între
prinderea mecanică. Aşa s-a a- 
juns ca această unitate să reali
zeze, in lunile august şi septem
brie, 78 bucăţi prese de construc
ţie specială, pentru fabricaţia 
rulmenţilor. Acum maşinile sínt 
în probe tehnologice, la benefi
ciar, iar „rodajul* este făcut sub

diferent de virstă sau speciali
tate. Cîteva nume sint conclu
dente în acest sens pentru a în
tregi imaginea. Este vorba, în 
principal, de inginerii Dumitru 
Hurdu, Octavian Turcu, Axente 
Ţerbea, Ion Banea, Dan Marcoci, 
Emil Comşa. Nicolae Zaharie sau 
de Mircea Hariga, Robert Şipos, 
Ion Dicu, Nicolae Coman, Ion 
Dorea, Iosif Şerban, Ion Radu, 
Ion Mircea, Nicolae Luca, Mar
tin Schobel, Toma Speck, Toma

F IL E  R E  RE
directa supraveghere a specia
liştilor care n-au decit 
cuvinte de bună apreciere 
pentru confraţii lor sibieni.

Ne-am luat îngăduinţa de a 
dezvălui cititorilor noştri o parte 
din freamătul muncii acestor 
constructori de maşini de pe ma
lul Cibinului. Şi cum evenimen
tul îl constituie tocmai o aseme
nea frumoasă realizare, este bine 
de ştiut că respectivele prese 
s-au născut mai întîi pe plan
şetele- proiectanţilor filialei Sibiu 
a I.C.P.M.U.A. Bucureşti, pentru 
ca apoi, o  adevărată „armată* 
de specialişti, formată din teh
nologi, dispeceri, tehnicieni, 
maiştri si muncitori să le dea 
contur. Problema se punea cu 
ardoare şi nu suporta nici cea 
mai mică amînare. De aceea au 
fost „conectaţi" toţi cei buni, in-

Schuster, Hugo Barta, Constan
tin Cupşan, Ilarion Bratu, Ion 
Popescu, Emilian Trif şi alţii. 
„Prin realizarea acestor maşini 
sintern mulţumiţi că arn reuşit să 
ne aducem contribuţia la redu
cerea volumului importului de 
utilaje. Contribuţia noastră este 
egală cu peste 1,5 milioane lei 
valută" ne arăta ing. Vasile 
Vasú, directorul întreprinderii.

Este un prilej de mîndrie pen
tru noi, toţi sibienii, şi nu nu
mai pentru noi, că un produs 
românesc stă. alături de cel al 
unor firme cu prestigiu interna
ţional, fără ca strălucirea vre
unuia să fie mai puternică. Iar 
cind luăm> în considerare şi fan- 
tul că aceste maşini constituie 
un „pion" al imensului şi com- 
piéxului mecanism de funcţio

nare a liniilor tehnologice res
pective, putem afirma cu certi
tudine că la întreprinderea si- 
biană saltul calitativ, s-a înre
gistrat.

Tradiţia muncitorească exis
tentă aici dobîndeşte, în actualul 
cincinal, noi valenţe, superioare 
celor imaginate vreodată. Ara 
avut .ocazia să constat acest lu
cru din discuţiile- purtate cu di
verşi mepibri ai harnicului colec
tiv  de muncă, văzîndu-le rezul
tatele, ascultindu-le - gîndurile. 
Cineva îmi spunea, şi pe bună 
dreptate, c:ă in această unitate 
socialistă caracteristicile tehnice 
ale maşinilor cresc odată cu oa
menii, cu nivelul lor profesio
nal. Este un adevăr ştiut de ei, 
de oamenii întreprinderii şi toc
mai de aceea; caută să-i sporească 
influenţele. Dar ca un corolar al 
activităţii şi strădaniilor lor mi 
s-a făcut precizarea că indicaţia 
dată de secretarul general al 
partidului, tovarăşul ' Nicolae 
Ceauşescu, cu ocazia vizitei fă
cute în  întreprindere, în urmă cu 
doi ani, ca pînă în 1975 această 
unitate să realizeze patru mii 
maşini unelte echivalente de pre
sare • foraje, va fi nu numai în
făptuită dar şi depăşită. Prin mă
surile luate pînă în prezent, pre
cum şi prin cele preconizate a se 
lua în continuare, se apreciază 
că Ia finele cincinalului numărul 
acestor maşini să atingă cifra de 
5 mii. Este o hotărîre care se 
circumscrie consensului general 
al colectiviţătii noastre: cincina
lul înainte de termen!

V. BARBU

In hala de reparat transformatoare 
de la l.R.E. Sibiu, Ion Bibu — elec
trician bobinator, şef de echipa 
(dreapta) şi Ion Guist, bobinator, 
se numără printre muncitorii cu o 

bună pregătire profesională

Foto: FRED NUSS

aceste formaţiuni vor fi introduse în 
prezent toate agregatele I.P.G, 0,5, 
ceea ce va contribui la accelerarea 
ritmului de lucru la transportul în
grăşămintelor naturale. Vor fi luate 
măsuri de utilizare a tuturor vidan- 
jezelor la transportul în cîmp a mus
tului de grajd, cunoscută fiind efi
cienţa acestuia în ridicarea gradului 
dş fertilizare a solului. La adminis
trarea îngrăşămintelor azotoase şi 
fosfatice se vor utiliza agregatele 
M.I.C.-l şi M.I.A.

In vederea aplicării tratamentelor 
în livezi, conducerile S.M.A. şi ale 
secţilor de mecanizare, împreună cu 
inginerii şefi din cooperativele agri
cole şi consiliile populare comunale 
vor stabili încă de pe acum forma
ţiile de lucru. In acelaşi timp, tre
buie să fie puse în stare de funcţio
nare aparatele- de stropit, pentru ca 
la avertizările staţiilor de prognoză 
şi avertizare să se poată acţiona 
prompt la combaterea bolilor ş i'd ă 
unătorilor în pomicultură.

Pentru recoltarea in timpul cel 
mai scurt a cocenilor vor fi folosite 
cu maximum de randament toate ce
le 110 C.S.U. şi cele 11 C.R.F. Acest 
lucru va permite realizarea in fie
care unitate a planului de însilozărî. 
Importanţa pe care o au furajele to
cate şi preparate în alimentarea ani
malelor este cunoscută. Este de da
toria fiecărui şef de secţie să pună 
în funcţiune toate tocătoriie de fu
raje grosiere şi suculente, fie acţio
nate la cardan cú modificările cu
noscute, fie la curea, urmînd ca pe 
tot timpul cit animalele sínt la grajd 
să primească numai furaje tocate şi 
preparate după raţiile întocmite de 

- specialişti.
Mecanizatorii noştri sínt hotărîti 

să-şi organizeze cit mai bine mun
ca, să folosească maşinile şi utilajele 
agricole din dotare la capacitatea lor 
maximă, pentru a realiza in mod 
exemplar toate aceste sarcini.

Ing. ILIÉ CĂTOIU
directorul Trustului judeţean 

S.M.A.

,4stă>seară — deschi-

Realizări 
remarcabile 
la I. A. S. 
Şura

0  Ferma nr. 9, Sălişte, condusă 
de inginerul Nicolae Bitzilă, a obţi
nut producţii foarte bune şi în acest 
an, mai ales la îngrăşătoria de ber- 
becuţi. Cei aproape 15 000 miei în
grăşaţi au ajuns de mult la greu
tatea medie de livrare. Datorită teh
nologiei de lucru aplicate, aici s-a 
realizat un spor mediu zilnic în 
greutate de 150 grame pentru fiecare 
berbecuţ îngrăşat, faţă de 125 gr — 
indicator planificat. Se apreciază că 
sarcina anuală de livrare va fi de
păşită cu aproximativ 50 tone.

0  Ferma nr. 8, Cristian, condusă 
de telin. loan Avram, a livrat sta
lului pînă în prezent cu 54 tone 
carne de porc mai mult decit sar
cina anuală prevăzută. Sporul zilnic 
mediu in greutate a ajuns la 600 
grame pentru fiecare porc la îngră
şat, faţă de 500 gr cit s-a prevăzut, 
în primele trei trimestre ale acestui 
an au fost obţinuţi şi aproape 300 
purcei mai mult decit a fost plani
ficat. Se estimează că această fermă 
va încheia activitatea anuală cu un 
beneficiu de peste 300 mii lei.

d erc a  sta g iu n ii  

la  T ea tru l d e sta t  
d in  S ib iu

P I UI

JDlNCIMIlE“
SPECTACOLULUI
i)E PREMIERA

Joi după masă, repetiţie generală 
la spectacolul „Adîncimi" de Gon- 
stantin Chiriţă. Sala, şi de data a- 
ceasta, ca în fiecare seară de spec
tacol, e cuprinsă de întuneric, lă- 
sînd pradă luminii un fragment de 
viaţă petrecut pe scenă. Se lucrează 
cu orga de lumini, în nuanţe dis
crete pînă la intens luminoase, ev i
denţiind rînd pe rînd planuri spa
ţiale adecvate replicilor, fragmentu
lui narativ atunci surprins. Actorii 
îşi încep maratonul spectacolului 
aflat la ultima repetiţie. Se lucrează 
conştiincios, convingător. Momente 
de întrerupere. Regizorul H. Schusch- 
nig dă ultime indicaţii, tace ultime 
retuşări în mişcarea actorilor, in to 
nalitatea replicilor. Interpreţii înşişi 
sínt foarte exigenţi. O afirmaţie a 
partenerului nu este destul de con
vingătoare, nu participă pregnant la 
crearea momentului tensional dra
matic. Colectivul de actori se sus
ţine prin participarea afectivă a fie
cărui interpret. Febrilitatea înaintea 
confruntării cu publicul e evidentă. 
Un nou spectacol, e  o nouă reali
zare artistică, o nouă împlinire, atit 
pentru regizor cît şi pentru inter
preţi. Odată repetiţia terminată in
vităm ciţiva actori împreună cu 
maestrul de scenă la o masă ro
tundă. anticipind astfel premiera de 
astă seară.

— Fiecare spectacol regizat 
constitu ie  o piatră de încercare, 
fiecare vă  solicită în  m odul său 
aparte. Ce reprezintă  ,.A d în c im i“ 
in  creaţia dv. regizorală tovarăşe 
H. Schuschnig?

— Personal, mi se pare că un 
spectacol nu poate trăi dacă grupul 
de realizatori nu se îndrăgosteşte 
de piesă, dacă nu există acea co
muniune afectivă text-interpret. In 
acest caz şi acest text, ca modali
tate de expresie era necesară sim
plitatea şi sinceritatea. Textul nu 
implică interpretări sofisticate, cu 
intervenţii regizorale spectaculoase; 
dimpotrivă solicită o echipă de in
terpreţi pentru a servi ideile auto
rului. Este clar că nu se  pot juca 
doar piese ca „Hamlet“ şi „Regele 
Lear", pentru că există piese ce 
trebuie să rezolve cerinţele zilnice 
ale teatrului şi noi acestor legi ne 
supunem. în altă ordine de idei, a- 
ceastă muncă a fost pentru mine 
deosebit de plăcută; m-ara întiinit 
după mult timp cu secţia română 
a teatrului, din nou pe plan profe
sional. Fiecare spectacol cu ea » 
fost un eveniment artistic şî sînt 
îneîntat că montarea de început de 
stagiune înseamnă reluarea colabo
rării noastre.

— Io n  Buleanâră, sîn te ţî con
cretizarea inginerului N acu! C um  
in tegra ţi personajul în  con tex tu l 
social dat?

—  Dacă nu este pretenţios» Nacu 
e pentru mine o posibilitate de a-mt 
exprima anumite păreri despre un 
anume comportament social. Nu mî 
se oferă posibilitatea totală, cî nu<

(Continuare în pag, a III-a| 

F. RÄDULESGK

în judeţ
•  Timp de două zile Sibiul a găz

duit o amplă şi interesantă mani
festare cu caracter naţional, reu
nind în faţa unui larg auditoriu 
tineri din şase judeţe ale ţării: 
Sibiu, Braşov, Alba, Mureş, Iaşi 
şi Dolj. Este vorba de cea de a 
doua ediţie a sesiunii de comu
nicări tehnico-ştiinţifice organi
zată de Comitetul judeţean Sibiu 
al U.T.C.

Ieri, odată cu închiderea fes
tivă a lucrărilor — desfăşurată 
în plen şi pe două secţiuni — 
cele două comisii, formate din 
specialişti cu stagii îndelungate 
în producţie şi cei mai buni ti
neri din unităţi economice ale 
judeţelor participante, au depar
tajat comunicările ştiinţifice cele  
mai valoroase. Astfel: la secţiu
nea întîi, unde s-au prezentai 
lucrări de elemente de automati
zare şi maşini electronice de 
calcul, comisia a atribuit locul f

ing. Emit Ghibu, de la C.T.C.E. 
Sibiu, fiind secondat de ing. 
Traîan Maximov, de la I.C.P.A.T. 
Braşov, şi ing, Carol Andraş, de 
la Uzina de tractoare Braşov. 
Menţiuni speciale au fost acor
date elevului N icolae Paştiu de 
la Liceul industrial energetic din 
Sibiu şi îng. Marinela Manea, de 
Ia C.T.C.F, Braşov.

Comisia celei de a doua sec
ţiuni, avînd ca temă procese teh
nologice şi construcţii de ma
şini, a stabilit următoarea 
ordine valorică: locul întîi
—  ing. Ilie Laţea, de la Gaz 
metan Mediaş; locul doi — ing. 
Dan Ginrgiu, de la întreprinderea 
„Flamura roşie“ Sibiu; locnl trei
— ing. Andrei Ursache, de ia 
I.P.M.P. Iaşi. Au mai fost acor
date menţiuni tinerilor: ing. loan 
State, de la Comitetul judeţean 
Braşov al U.T.C., şi ing. Hermann 
Hening, de la I.P.A. Sibiu.

—în ţa ră—
•  Constructorii de pe şantiere

le din Săvineşti, Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej şi Suceava şi-au îndepli
nit, cu mai bine de două luni 
înainte de termen, sarcinile de 
plan pe anul Sn curs, predînd be
neficiarilor de investiţii 32 de noi 
capacităţi de producţie, cu 1—6 
luni mal devreme. Printre acestea 
se numără! instalaţia de cauciuc 
sintetic de la Borzeşti, fabricile 
Relon-4, Melana-4 şi Caprolacts- 
ma-3 de la Săvineşti, Fabrica de 
plăci aglomerate din lemn de ia 
Gomăneşti ş.a. Constructorii exe
cută ultimele lucrări la alte 19 
capacităţi de producţie, care vor 
fi date în funcţiune pînă la finele 
anului, creînd astfel posibilitatea 
devansării prevederilor cincinalu
lui cu peste 5 tuni în primii trei 
ani. '

(Agsnpre*)

Z Z J 24 de ore 24 de ore 24 de ore
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TEHNOLOGIE UNGARĂ PENTRU
IZOLAREA ŞI PURIFICAREA 

PÄM1NTURILOR RARE

Specialiştii de Ia minele Sin 
Mecsek au pus la punct o teh
nologie care permite să se izo
leze şi să se  purifice pămînturile 
rare, ceea ce asigură producţia 
industrială a acestora. Aceşti 
oxizi de metale foarte rare con
ţin elem ente care sínt foarte a- 
propiate din punct de vedere al 
proprietăţilor chimice, de unde 
dificultatea de a le izola, ceea ce 
determină preţul lor ridicat. Me
talele astfel obţinute erau impor
tate în proporţie de 10 pînă la 
20 tone pe an. Tehnologia pusă 
la punct la minele de la Mecsek 
permite să se disocieze de azi 
înainte aceste metale chiar in 
Ungaria. La Uzinele de îngrăşă
minte azotoase de la Pet, apro
ximativ 300 tone de pămînturi 
rare se vor acumula în fiecare an 
ca subproduse ale fabricării. Me
talele care urmează a fi extrase 
vor acoperi nevoile interne şi 
surplusul va merge la export.

PREA MULTE 
MEDICAMENTE INUTILE

Cele 366 de firme existente as
tăzi în Italia produc, 27 000 de 
produse farmaceutice, între care 
16 000 sínt înscrise în registrul 
Securităţii sociale apartinînd In
stitutului national de asistentă 
medicală. Efectele observate asu
pra sănătăţii au determinat insti
tutul să hotărască suprimarea u- 
nor medicamente care sínt fie 
inutile, fie depăşite, fie de-a 
dreptul periculoase. S-a alcătuit o 
primă listă cu 357 de produse 
care, după afirmaţiile profesoru
lui Lario Reale, directorul gene
ral al institutului, nu reprezintă 
decit o parte infimă faţă de to
talul produselor ce trebuie supri
mate. Circulara emisă laboratoa
relor şi farmaciştilor în acest 
sens a stîrnit, bineînţeles, o v io
lentă polemică. Pe de o parte 
comerţul, pe de alta, apărătorii 
sănătăţii.

FABRICA a u t o m a t iz a t ă
DE MASE PLASTICE 

IN IUGOSLAVIA

In localitatea Karataş, în apro
piere de Kladovo, pe Dunăre (Iu
goslavia) a intrat în funcţiune o 
nouă fabrică de mase plastice. 
Produsele ei vor fi .utilizate de 
fabricile de mobilă şi de indus
tria constructoare. Producţia fa
bricii este apreciată să atingă a- 
nuai 25 milioane dinari.

a- aPrintre produsele fabricii figu- 
rează tapet pentru pereţii clădiri- ß  
lor, benzi ornamentale, galerii “  
pentru perdele. Fabrica a cărei 
construcţie a costat 13 milioane 
dinari, este complet automatizată.

VITAMINELE AERULUI

Institutul agricol din Kerson a
efectuat o experienţă în dome
niul folosirii aerului ionizat în 
zootehnie. Această experienţă a 
dat rezultate interesante. !n cursul 
experienţei care a durat 142 de 
zile vacile din încăperea în care 
a fost folosit aparatul de ionizat 
aerul au dat cu cîte 340— 590 g 
lapte mai mult pe zi, lapte cu 
un conţinut sporit de grăsime şi 
aciditate scăzută. S-a observat, 
de asemenea, o dezvoltare mai 
bună la tineretul bovin şi redu
cerea cazurilor de îmbolnăvire.

In ultimii ani în U.R.S.S. şi în 
străinătate ionizarea aerului se 
foloseşte pe scară tot mai largă 
în scopuri terapeutice. Cercetă
rile clinice efectuate la M oscova 
şi în alte oraşe au arătat că res
pirarea aerului ionizat, a acestor 
„vitamine“ terapeutice ale aeru
lui ajută la vindecarea astmu
lui bronşic, a hipertoniei, în bo
lile acute ale căilor respiratorii, 
bolile sistemului nervos vegeta
tiv şşfralte boli.

Aparatul de ionizat curăţă 
aerul de microorganisme şi praf.

FUMĂTORII — O PRI
MEJDIE PENTRU NEFUMÄTORI

Fumatul este dăunător nu nu
mai pentru sănătatea fumătorilor 
ci periclitează şi sănătatea nefu
mătorilor cu care stau mai mult 
timp în aceleaşi încăperi. La a- 
cest rezultat au ajuns concomi
tent cercetători din mai multe 
ţări. S-a constatat că un nefu
mător inhalează în decurs de o 
oră într-o încăpere în care se 
fumează intens o cantitate la fel 
de mare de oxid de carbon şi 
nicotină şi probabil ta fel de 
multe substanţe cancerigene ca 
şi în cazul în care ar fi fumat Ä 
o ţigară. Această doză relativ ^  
mare se explică prin aceea că â  
fumul care pluteşte în aer con- % 
ţine considerabil mai multe sub- % 
stanţe dăunătoare decît inhalează jâ 
fumătorul însuşi. Deosebit de în- -S 
grijorătoare este situaţia copii- r. 
ior ai căror părinţi fumează in- jj? 
tens. Intr-adevăr, cercetările e- g  
fectuate în S.U.A. şi Anglia au S  
demonstrat apariţia mult mai $  
frecventă a unor îmbolnăviri ale % 
căilor respiratorii la copii ai că- S  
ror părinţi sínt fumători decît la n  
copiii nefumătorilor. p

Nereguli
In Autogara Sibiu exista nu cu 

mult timp în urmă bunul obicei de-a 
se anunţa maşinile ce urmează să 
plece în cursă şi peronul la care 
pot fi găsite. De ce s-a renunţat 
oare la acest mijloc de informare 
a călătorilor? Sîmbătă 20 octombrie 
a.c. la ora 18 oamenii se agitau că- 
utîndu-şi fiecare autobuzul. Aglome
raţie, încurcături, nervi. Ba mai 
mult, unele maşini au plecat cu în- 
tîrziere creînd panică pentru că ce
tăţenii nu ştiau ce s-a întîmplat. 
Autobuzul spre Armeni a plecat cu 
45 de minute întîrziere, dar oame
nii n-au fost informaţi din ce prici
nă şi au aşteptat zgribuliţi pe pe
ron. Cel de Bogatu a plecat cu 27 
de minute mai tîrziu decît ora sta
bilită şi pe el scria »Cursă specia
lă" (?!).

De ce, pe lîngă neregulile iscate 
din „cauze obiective“ se mai nasc 
şi din acestea care ar putea fi ev i
tate cu puţin mai mult spirit orga
nizatoric şi gospodăresc?

Un tînăr „furios“...
Restaurantele „Împăratul Romani

lor" şi „Bulevard“ sínt localurile re
prezentative ale Sibiului în care tu
ristul, excursionistul şi localnicul 
intră cu convingerea că va fi servit 
„ca la carte". Din nefericire nu tot
deauna întreg personalul de deser
vire înţelege să-şi facă datoria cu 
conştiinciozitate şi profesionalitate. 
Şi dacă n-ar şti meserie! Dar din 
comoditate sau plictiseală unii ospă
tari se lasă foarte mult rugaţi pînă 
a răspunde solicitărilor. Este cazul 
lui Nicolae Hulpuşin de la „Bule
vard“, ospătar tînăr şi „fercheş“ pe 
care însă consumatorii î l . . .  ener
vează. A spus-o chiar el unui ce
tăţean care-i atrăsese atenţia că aş
teaptă cam mult să fie servit. De ce 
nu i se oferă un post în care să-şi 
poată pune mai bine în valoare iras- 
cibilitatea, nu pe seama clienţilor?

Daltonism ?
Semafoarele electrice automate 

sínt nişte instalaţii care şi-au cuce
rit şi în Sibiu un loc important dată 
fiind intensificarea traficului rutier. 
Din păcate mai sínt conducători auto 
care se fac a nu le observa prezen
ta. Cele din intersecţia străzilor Şte
fan cel Mare, Moldoveanu şi Bîlea 
sínt complet ignorate. Cele de la in
tersecţia B-duL 23 August, str. Gării 
şi str. Principatele Unite sínt doar

uneori „observate" şi respectate., In 
interval de o oră, la una din aceste 
intersecţii, din 100 de autovehicule, 
doar 27 au respectat întocmai indi
caţiile semafoarelor. Ce-ar fi ca or
ganele de miliţie să găsească leac 
pentru „daltonismul" celor care mai 
circulă ca acum 50 de ani, sfidînd 
legile traficului rutier şi punînd în 
perigol viaţa cetăţenilor?

„La botul calului“...
Aşa ar trebui „botezat“ depozitul 

de desfacere a vinurilor şi rachiuri
lor naturale de pe str. 9 Mai. Pentru 
că actuala firmă — „Podgoria“ — 
nu corespunde „profilului". Acolo, 
în faţa unităţii, pe trotuar, la umbra 
pomilor cu frunza ruginită, pînă sea
ra tîrziu, se bea vîrtos, se cîntă şi 
nu o dată au loc altercaţii. De aco
lo, cei mai mulţi pleacă pe trei că
rări (vorba cîntecului: „de Ia beat 
circiumă vin, merg pe gard, de drum 
mă ţin") după ce au secat o „sticlu
ţă“ cu rachiu sau un clondir cu vin. 
Gestionarul dă din umeri: ce să fa
că el? Intr-adevăr, nu le dă voie  
să consume băutura în incinta de
pozitului, dar Ie-a scos pe trotuar 
nişte butoaie pe care chefliii le fo
losesc drept tejghea. Aşa că nu exis
tă decît două căi: ori se iau măsuri 
pentru înlăturarea acestui focar de 
poluare alcoolică, ori sâ-i schimbăm 
firma şi să facem o bodegă ca lu
mea . . .

D. IONAŞCU
C. GEORGE

Instantaneu sighişorean
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COAJA DE COPAC — INDICE 

AL GRADULUI DE POLUARE 
ATMOSFERICĂ

Conţinutul de acizi ai cojii de co
pac poate servi la măsurarea gradu
lui de poluare a atmosferei, s-a con
statat in urma unor cercetări între
prinse la Universitatea din Frankfuit 
pe Main. In coaja arţarului, frasinu
lui şi a teiului, a fost constatată o 
scădere semnificativă a conţinutului 
de acizi pe măsură ce se mărea dis
tanţa de centrul oraşului Frankfurt. 
Concluzii asemănătoare se pot trage 
din conţinutul de sulf al cojii de co
pac.

LAC CU APARIŢIE PERIODICA
Nu departe de Arhanghelsk, în 

nordul Uniunii Sovietice, există un 
lac care, din cind în cînd, fuge sub 
pămînt, în general spre sfîrşitul ier
nii, pentru a reapare, nu peste multă 
vreme, după începutul primăverii. 
Operaţiunea de „înviere“ se încheie 
în cîteva zile. Lacul revine cu o a- 
semenea cantitate de peşte, îneît, po-

TEMĂ „B R IST O L “  ( I I )
Pentru realizarea acestei teme, nu

mită şi „Degajarea liniei a lui Hea
ley “ (după numele descoperitorului 
acesteia) sínt necesare, de fapt, nu
mai două mutări (W. Nanning „Han
delblad" 1917: Rg4, De2, Nd3, Cc2, 
e8 — Re5, Cí3, Pd5, e4, e6; 2 X —1. 
Na6!). Fecunditatea temei a fost, de
monstrată însă în domeniul proble
melor cu soluţia mai lungă — în 
3 şi 4 mutări. Au fost descoperite 
diferite forme ale temei, ca spre 
exemplu: „Bristol succesiv" (Hésita- 
tion-Bristol, Lengi.; Stufenbahnung, 
l.germ.), „Bristol bidimensional“ 
(Two-dimensional Voidace, l.engl.; 
Flächenräumung, l.germ.), cînd cele 
două figuri albe tematice mişcă nu 
pe aceeaşi linie, ci în direcţii diferi
te, plasîndu-se astfel ca să nu îm
piedice mutarea de mat şi altele. A 
fost încercată, de asemenea, combi
narea ideii „Bristol“ cu alte teme; 
astfel sínt cunoscute probleme la

care temele „Eliberarea cîmpului de 
Brede", „Autodesfiinţare" (Annihila
tion, l.engl.) şi altele au fost reali
zate cu succes.

Dezlegaţi cele două miniaturi de 
mai jos, stabilind căror forme din 
cele descrise mai sus aparţin aceste 
probleme. Vom acorda cîte 6 punc
te pentru soluţii complete.

373. J. Möller 
„Nationaltidende“, 1918

STO P accidentelor de circulaţie!
•  „Grăbeşfe-te înceî'1 •  „In vino veri- 
tas",,, dar şi accidentul! •  Prudenta — 
mama înţelepciunii •  Â respecta legea — 
a te respecta pe tine

Secolul vitezei, secolul ştiinţei, se
colul atomului, al zborului în Cosmos 
sau al tehnicii — iată doar cîteva 
dintre denumirile pe care, nu fără 
o doză de mîndrie, le acordăm .epo
cii noastre. Insă, oricum i-am spune, 
cert este că trăim un timp al marilor 
prefaceri, al uriaşelor transformări, 
un timp al progresului şi-al dezvol
tării. In vîrtejul acestor prefaceri 
omul continuă să rămînă pe primul 
loc. Omul, cu viata sa, cu munca sa, 
cu bucuriile cu supărările lui. De 
aceea nu putem rămîne indiferenţi 
faţă de problemele sale acute. Şi cir
culaţia a devenit în zilele noastre o 
„problemă“.

La Conferinţa Naţională a Parti
dului Comunist Român din iulie 
1972, tovarăşul Nicolăe Ceauşescu 
arăta că o puternică dezvoltare va 
cunoaşte transportul interurban de 
călători, prin mărirea parcului de 
autobuze şi extinderea reţelei de 
transport. A crescut impetuos numă
rul autoturismelor proprietate per
sonală, numărul turiştilor străini ca
re ne vizitează ţara cu astfel de mij
loace, care fac ca în sezonul de va
ră circulaţia rutieră să devină im
presionantă. Corespunzător acestei 
dezvoltări au fost luate măsuri adec
vate de către factorii de răspundere 
pentru sporirea securităţii circula
ţiei, pentru prevenirea infracţiunilor 
şi accidentelor de circulaţie. S-au 
obţinut rezultate meritorii în preve
nirea şî combaterea accidentelor de 
circulaţie. Şi totuşi e le mai există 
încă într-un număr destul de mare. 
De ce? Pentru că unii oameni uită, 
pentru că nu cunosc sau nu vor să 
cunoască regulile de circulaţie, pen
tru că nu sínt a ten ţi. . .  Şi nu o 
Idată accidentul de circulaţie este 
rezultatul inconştienţei. Viteza ex
cesivă, alcoolul, nerespéctarea — cu 
bună ştiinţă •— a regulilor de circu
laţie, starea tehnică necorespunză
toare a autovehiculelor — iată doar 
cîteva dintre cauzele care generează 
accidente. Urmarea? Pierderi de vieţi 
omeneşti, vătămări grave, pagube 
materiale, cheltuieli suplimentare ce 
puteau fi evitate etc.

...Is to r icu l latin Suetoniu a lansat 
expresia „Festina lente" (Grăbeşte-te 
încet) şi ea nu şî-a pierdut valabili
tatea. loan Dumitru Spineanu n-a ţi
nut seamă de ea în noaptea de 4 
noiembrie 1972 şi. conducîndu-si 
autoturismul cu viteză excesivă pe 
şoseaua făgăraş—Sibiu, a tamponat

o căruţă care circula reglementar. 
Consecinţa: cetăţeanul din căruţă 
rănit, iar maşina, avariată. Iar Florea 
I. Vornicu, conducător auto la T.I.R. 
Bucureşti, la 21 ianuarie 1973, ne- 
ţinînd seamă că şoseaua era acope
rită cu mîzgă şi vizibilitatea redusă 
din cauza cetei, a continuat să go
nească izbind alt autovehicul care 
staţiona. Pagube: 7 232 leii Şi lista 
poate continua cu Constantin Schio- 
pescu care, făcînd rodajul autovehi- 
cuiului, între Ruşi şi Slimnic, n-a 
limitat viteza într-o curbă periculoa
să, a părăsit şoseaua izbindu-se de-un 
pom (pagube — 9 207 lei), sau cu 
Gheorghe Costea, conducător auto 
la IJECOOP, care a efectuat o de
păşire în curbă, pe strada Bîlea, din 
Sibiu — şi, pentru a evita coliziunea 
cu un autovehicul ce venea din faţă, 
a ieşit de pe şosea lovind un stilp, 
paguba ridieîndu-se la suma de 
6 089 lei.

Vinul e bun dar nu înainte de-a 
te urca la volan! Nicolae Horvath
nu ştia oare? In ziua de 11 februarie 
1973, fără permis de conducere, cu 
o alcoolemie de 1,75 la mie, a por
nit-o cu autoturismul prin oraş. Pe 
viaductul C.F.R. din Sibiu a pierdut 
controlul volanului şi-a intrat pe 
trotuar provocînd moartea a două 
persoane şi rănirea gravă a celei 
de-a treia! Legea şi-a spus cuvîntul. 
Un cuvînt aspru, necruţător pentru 
că aşa este normal să fie cu astfel de 
oameni. Tot pentru conducere sub 
influenta alcoolului a fost trimis în 
judecată şi condamnat conducătorul 
auto loan Genunche, de la Statia de 
utilaje Braşov — secţia Sibiu. Şi lis
ta nu se încheie aici.

Un „eşantion“ de nerespectare a 
dispoziţiilor legale în ce priveşte 
starea tehnică a autovehiculelor îl 
reprezintă cazul conducătorului auto 
Augustin Dragotă de la Spitalul u- 
nificat Sibiu, care, datorită, unor de
fecţiuni la sistemul de frînare, cir- 
culînd prin comuna Şelimbăr, i-a ac
cidentat mortal pe Herta şi Ernst 
Iohanis.

Dar accidentele cauzate de pieto
nii neatenţi, dar cele' datorate obo
selii conducătorilor auto, dar cele 
rezultate din neacordarea priorităţii?

Este accidentul de circulaţie o 
„fatalitate"? Cu siguranţă nu! Inten
sificarea traficului rutier nu justifi
că nerespectarea, de către unii, a 
normelor şi regulilor prestabilite. In
tensificarea traficului nu înseamnă

mărirea vitezei de circulaţie sau con
sumul de alcool la volan. Cei care 
se lasă atraşi de beţia vitezei sau . . .  
de cealaltă, dau dovadă de incon
ştienţă, de o totală diminuare a sim
ţului civic.

Măsurile luate de legiuitor prin 
sancţionarea mai severă a infracţiu
nilor şi contravenţiilor la regulile de 
circulaţie, obligativitatea verificării 
anuale a stări tehnice a autovehicu
lelor aflate in circulaţie, frecventele 
acţiuni ale organelor de miliţie şi 
ale altor organe de stat pentru pre
venirea acestor accidente vin să de
monstreze că se pot obţine rezultate 
bune, mai ales prin eliminarea cau
zelor de ordin subiectiv.

Cînd toate unităţile care posedă 
parc auto, toate întreprinderile de

LUNI, 29 octombrie

17,30 — Curs de limbă franceză — 
Lecţia 66. 18,00 — Telex. 18,05 — 
La ordinea zilei. Azi judeţul Bistriţa- 
Năsăud. 18,20 — Căminul. „Unde 
sint absenţii?“ 18,40 — Ankara — 
Reportaj filmat de Toma George Ma- 
iorescu. 19,00 — Scena. 19,15 — Pu
blicitate. 19,20 — 1001 de seri. Zece 
căţei. 19,30 — Telejurnal. Cincina
lul înainte de termen. 1973 — an 
hotărîtor. 20,00 — Cîntecul săptă- 
mînii. „Harnice* de Adalbert Win
kler. 20,05 — Anchetă Tv. Ce doriţi 
dumneavoastră? Comerţul, industria 
uşoară şi bunul gust. 20,40 — Inter
pretul preferat: Maria Cornescu. 
20,50 — Revista literar-artistică TV. 
21,30 — Roman foileton. Tinerele. 
Producţie a studiourilor de televiziu
ne engleze (I). 22,20 — 24 de ore.

MARŢI, 30 octombrie

9,00 — Teleşcolară. Fizică — Pîr- 
ghiile şi aplicaţiile lor. Geografie 
(clasa a V-a). Mişcările Pămîntului 
Biologie (clasa a V-a). Fiziologia 
frunzei. Matematică (clasa a Vlll-a)

I probleme. 10,00 — Telex. 10,05 — 
I Revista literar artistică TV. 10,45 — 
j Muzică uşoară cu formaţia „Savoy". 
j 11,00 — Film serial, tn umbra lupi- 
! lor (II). 12,05 — Telejurnal. 16.30 — 
j 17,00 — Lumea copiilor. 17,30 — 
I Curs de limbă germană — Lecţia 05. 
j 18,00 — Telex. 18,05 — Cum vorbim. 
! 18,20 — Univers beethovenian. 18,45 
I — Publicitate. 18,55 — Timp şi ano- 
j timp în agricultură. 19,10 — Trage

rea de amortizare ADAS. 19,20 — 
1001 de seri. Curiosul. 19,30 — Te
lejurnal. Cincinalul înainte de ter-

transporturi, de reparaţii auto şi toa
te atelierele unităţilor care efectu
ează reparaţii capitale şi revizii teh
nice parţiale vor înţelege să cola
boreze, să contribuie la educarea şi 
formarea conştiinţei înaintate a con
ducătorilor auto, să-şi aducă aportul 
la sporirea calităţii serviciilor, atunci 
numărul accidentelor va scădea şi 
mai mult, pierderile materiale şi de 
vieţi omeneşti vor fi evitate. Este în 
interesul nostru al tuturor. Pentru 
că, în ultimă analiză, viaţa, bunăsta
rea şi fericirea omului la noi în ţa
ră sint mai presus de orice. Să le 
apărăm!

VICTOR CRIŞAN
procuror şef adjunct la Procu

ratura judeţeană Sibiu

men — 1973 — an hotărîtor. 20,00
— Cîntecul săptămînîi. 20,05 — Re
flector. 20,20 — Publicitate. 20,25 — 
Teatru TV — Descoperirea familiei
— Dramatizare de Virgil Stoenescu 
după romanul cu acelaşi nume de 
Ion Brad: In distribuţie: Amza Pelleaj

trivit spuselor localnicilor, poate fi 
prins cu mina. Hidrologii presupun 
că lacul dispare în imense grote sub
terane, dar ei nu au reuşit, încă, să 
explice acest fenomen.

ACTORII ÎNVAŢĂ JUDO
Pentru stagiunea 1973— 1974, acto

rii şi cîntăreţii teatrelor de stat din 
Augsburg vor învăţa toate exerciţii
le de gimnastică şi judo. Potrivit da
telor furnizate de Teatrul din Augs
burg s-a introdus, pentru prima da
tă, în aceste instituţii un curs regu
lat pentru exerciţii de gimnastică şi 
judo. Cursul se desfăşoară sub con
ducerea mimului Ernest Lothar Mu- 
chitisch care trebuie să asigure con- 
diţia fizică a actorilor şi cîntăreţi- 
lor.

ROBOT PENTRU NUMĂRAREA 
BANCNOTELOR

Marile bănci vest-germane sínt de 
acum înainte dotate cu un robot e- 
lectronic capabil să numere, fără 
greşeală 60 000 de bancnote pe oră. 
Este vorba de un disc rotativ care 
face o mişcare în spirală şi care se
pară automat hîrtiile. Ori de cîte 
ori discul atinge o bancnotă, un con
tor înregistrează o pulsaţie.

Cînd un teanc de bancnote este 
incomplet sau numărul obţinut este 
fals, robotul se blochează de la sine.

ORHIDEEA — MINDRIA 
LOCUITORILOR DIN SINGAPORE

Această floare constituie mîndria 
naţională a locuitorilor oraşului Sin
gapore. Fără ea nu poate fi organi
zată nici o sărbătoare: ea constituie 
dar de nuntă, răsplată pentru per
formantele sportive. Selecţionerii de 
la grădina botanică din Singapore 
prezintă în prezent, vizitatorilor pînă 
la 30 noi soiuri diferite ale acestei 
flori exotice. Comerţul cu orhidee 
devine un articol important al ex
portului singaporez.

SALVAREA UNOR AUTOGRAFE 
CELEBRE

In cursul unui incendiu au putut 
fi salvate, în ultima clipă, autografe 
aparţinînd lui Mozart, Bellini şi Per- 
golesi, păstrate la Conservatorul din 
Neapole. Sala de concerte a institu
tului fusese cuprinsă de flăcări.

374. H. Rübesamen 
„Münchener N.N.“, 1908

(va urma)
A. F. I.

LUPUL
la ... îngrăşătorie

Ingrăşătoria de berbecuţi de la 
Sălişte este bine asigurată contra 
lupilor, după cum este şi normal. 
Totuşi, intr-o dimineaţă de sep
tembrie oamenii au observat 
certe „urme" ale trecerii unui 
lup prin „stînă". Bineînţeles, s-a 
ajuns la concluzia că o „pîndă" 
de noapte ar fi foarte oportună. 
După 2 _ 3  nopţi de veghe, me
canizatorului Gheorghe Mihăi- 
lescu i-a surîs norocul: la ora 
3,00 noaptea, pe aleea princi
pală a apărut o lupoaică, care 
dădea tîrcoale boxelor pline cu 
berbecuţi. Un foc de armă ş i . . .  
un trofeu pe cinste cîştigat de 
vînătorul amator. Şi aici mecani
zatorul a f o s t . . .  la înălţime.

S c u r t  is to r i i:  
al fo tb a lu lu i  
m od ern  (IV )

•  Din 1936 pînă în 1942, toate
cele şase ediţii ale „Cupei Româ
niei“ sint cîştigate de Rapid Bucu, 
reşti. Cea mai disputată finală a 
fost cea din ediţia 1939/40: Ra
pid—Venus 2—2 (2—1, 2—2);
4—4 (2—1, 3—3); 2—2 (0—0,
1— 1); 2— 1 (0— 0)1

t S.S.U.D. Reşiţa cîştigă pri
mul titlu de campioană naţională 
de juniori (1937—38).

•  1936/37 — este înfiinţată
pentru prima dată divizia C (55 
echipe împărţite în cinci ligi: 
Nord, Sud, Vest, Centru şi Est). 
Liga Centru este cîştigată de e- 
chipa Societăţii de gimnastică Si 
biu.

•  1939 — este anul pătrunderii
fotbalului românesc în elita euro
peană: 1—0, cu Iugoslavia, 1— 1 
cu Ungaria, 0— 1 cu Italia (cam' 
pioană mondială). România avea 
următoarea reprezentativă: Pavlo 
viei — Bürger, Sfera — Vintilă, 
Iuhasz (Răşinaru), Demetrovlci 
(Lupaş) — Orza, Reuter (Ploieş 
teanu), Marcu (Baratki), Bodola, 
Dobay (Bogdan).

•  1940 — Rapid Bucureşti se 
califică în finala „Cupei Europei 
Centrale“ eliminînd pe Hungária 
Budapesta şi pe Gradjanski Za 
greb, urmînd să întîlnească pe 
Ferencváros Budapesta. Datorită 
războiului meciul decisiv nu a-a 
disputat.

•  1941—1946 — norul negru al
războiului mondial şi apoi ruinele 
au stat în calea fotbalului.

•  LT. Arad — prima cam.
pioană naţională după război 
(1946/47).

•  1948 — I.T. Arad cîştigă :
campionatul şi Cupa. Iată „echip 
de aur": Marki — Vass, Farma 
—  Reinhardt (Băcuţ I), Pali, Pe 
schovski — Covaci, Mercea, B< 
nihady, Stibinger, Dumitresci 
Palmares: 30 22 6 2 129—31 l
(!!) Bonihady, înscriind 49 de g< 
luri, a stabilit un record încă n< 
egalat.

e  Gaz metan Mediaş ocupă Io 
cui 12 în clasamentul primei di 
vizii, avindu-1 pe Ştefan Dobay 
în formaţie.

•  In ediţia 1948/49 —- Şoimii 
C.F.R. Sibiu cîştigă seria I a dl 
víziéi B pu un avans, de şapte 
puncte faţă de a * doua clasată 
(ARLUS Bacău) şi promovează în 
primul eşalon al ţării.

•  1949 — Gaz metan Mediaş 
retrogradează în divizia B.

•  1950 — Ediţia a patra a cam
pionatului mondial. România nu 
participă.

Echipa Locomotiva Sibiu (fostă 
(C.F.R.) retrogradează din prima
divizie.

•  1951 — perioada de glorie 
C.C.A. Bucureşti, care cîştigă 
doi ani la rînd campionatul 
Cupa cu următoarea formaţ 
Voinescu — Zavoda II, Apolz; 
Rodeanu — Balint, Bone .— M 
dovan, Roman (Zavoda I), D 
gan, Zavoda I (Petschovschi), 1 
deanţu (P. Moldoveanu).

Echipa naţională susţine în 
nul 1951 o singură partidă !nt 
naţională (1): 2—2 cu Cehoslo: 
cia, la Praga.

•  1951 — Flacăra Mediaş (dh
B) în cadrul „Cupei României 
eliminînd pe Ştiinţa Cluj (2—1 
U.T.A. (3— 1), Locomotiva Bucv 
reşti (1—0) şi Dinamo Braşo 
(2—0) ajunge în finală. Pierde 
1—3, după prelungiri, în faţa 
chipei C.C.A.

•  Locomotiva Sibiu mergind
pe panta declinului retrogradează 
şi din divizia B.

N. I. B

contemporan. 19,15 — Publicitate. 
19,20 — 1001, de seri. Cutia cu muzi
cuţe. 19,30 — Telejurnal — Cinci
nalul înainte de termen — 1973 — 
an hotărîtor. 20,00 — Cîntecul săp- 
tămînii. 20,05 — Teleobiectiv. 20,20 
— Publicitate. 20,25 — Gala maeştri-

Voiniceluî. 19,30 — Telejurnal. Cin
cinalul înainte de termen. 1973 — 
an hotărîtor. 20,00 — Cîntecul săp- 
tămînii. 20,05 — Publicitate. 20,10 — 
Seară pentru tineret. 22,15 — 24 de 
ore.

Ion Besoiu, Marga Angelescu, Ma
tei Alexandru, Ernest Maftei, ton 
Marinescu etc. 22,25 — 24 de ore. 
România în lume.

MIERCURI, 31 octombrie

9,00 — Teleşcoală. Album: Calla- 
tis. Biologie (anul III). Fiziologia sis
temului muscular. Electrotehnică — 
Materiale electrotehnice. 10,00 — Te
lex. 10,05 — Municipalitatea răspun
de bucureşteamilui (reluare). 10,25 
— Publicitate. 10,30 — Telecinema- 
teca pentru copii: împăratul Cioc de 
sturz. 11,40 — Cîntă Maria Marcu, 
Ioana Crăciun. 12,00 — Telejurnal. 
17,30 — Curs de limbă rusă — Lec
ţia 65. 18,00 — Telex. 18,05 — Tra
gerea Pronoexpres. 18,15 — Steaua 
polară. 18/35 — Muzică populară. 
18,50 — Dialog — Conştiinţa politi
că în universul spiritual al omului

lor — Elisabeth Schwartzkopf. Intr-un 
recital de lieduri. 20,45 — Telecine- 
mateca. Ciclul „Regizori contempo
rani“ — Lev Kulidjanov. Cînd copa
cii erau mari. 22,15 — 24 de ore.

JOI, 1 noiembrie

9,00 — Curs de limba engleză — 
Lecţia 63 (reluare). 9,30 — Curs de 
limbă germană — Lecţia 65 (reluare). 
10,00 — Telex. 10,05 — Publicitate. 
10,25 — Cărţi şi idei tricentenarul 
Cantemir. 10,30 — Telecinemateca 
(reluare). 12,00 — Telejurnal. 16,00 
—17,00 — Teleşcoala. — Album. 
Fraţii Goleşti. Geografie (clasa a 
V-a). Mişcările pămîntuiui. Biologie 
(clasa a V-a). Fiziologia frunzei. E- 
lectrotehnică. Materialele electroteh
nice. 17,30 — Emisiune în limba 
maghiară. 18,30 — Telex. 18,35 — 
Din ţările socialiste. 18,45 •— Univer
sitatea TV. 19,20 — 1001 de seri.

VINERI, 2 noiembrie

9.00 — Curs de limbă franceză 
(lecţia 66 — reluare). 9,30 — Curs 
de limbă rusă — Lecţia 65 (reluare). 
10,00 — Telex. 10,05 — Ţară bogată 
în frumuseţi. 10,15 — Teleobiectiv. 
10,30 — Publicitate. 10,40 — Vîrste- 
le peliculei. Magazin bilunar de cul
tură cinematografică. 12,00 — Tele
jurnal. 16,00 —  17,00 — Teleşcoală. 
Fizică — Plasma. Biologie (anul 111)
— Sistemul muscular. Pagini din is
toria patriei. Dacia de la Burebista 
la Decebal. 17,30 — Curs de limbă 
engleză — Lecţia 64. 18,00 — Telex. 
18,05 — La volan. 18,30 — Stadion. 
18,50 — Revista economică TV. 19,20
— 1001 de seri. Zdreanţă. 19,30 — 
Telejurnal. Cincinalul înainte de ter
men. 1973 — an hotărîtor. 20,00 — 
Cîntecul săptămînii. 20,05 — „O Ro
mânie cum n-a fost nicicînd". Spec-' 
tacol de versuri şi cîntece închinate

patriei şi partidului. 20,30 — Pul 
citate. 20,35 — Filmul artistic. On 
mafiei (film italian). 22,15 — Ba 
dă pentru acest pămînt. 22,30 — 
de ore.

SÎMBĂTĂ, 3 noiembrie

9,00 — Lumea copiilor. 9,30 — 
viaţă pentru o idee (reluare). I 
Ionescu-Bizeţ. 10,00 — Telex. 10
— Muzică uşoară. 10,35 — Oam< 
îndrăgostiţi de meseria lor. Repor 
TV realizat la I.O.R. 11,00 — O 
terpretă a cîntecului bihorean. E 
rica Ungur. 11,05 — Publicitate, î l
— Biblioteca pentru toti. Mihail S< 
bul. 12,00 — Telejurnal. 14,45 
Fotbal: Rapid — U.T.A. (divizia , 
transmisiune directă. 16,30 Emisiu 
în limba germană. 18,15 — Mari > 
sambluri — ansamblul folcloric J  
prian Porumbescu“ din Sucea' 
18,40 — Teieglob. R.F.G. —  Itinei 
nordic. 19,00 — Omul de lîngă tii 
Un erou pozitiv. 19,20 — 1001 
seri. Căluţul cu coama albast 
19,30 — Telejurnal. Doi ani de 
plenara C.C. al P.C.R. din 3—5 i 
iembrie 1971. 20,00 — Cîntecul sî 
tămînii. 20.05 — 52 de initiative 
52 de săptămini. Brigada de muu 
şi educaţie comunistă. Iniţiativă 
plicată la Fabrica de confecţii Rî 
nicu-Sărat. 20,15 — Teleenciclopecl 
20,55 — Publicitate 21,00 — Film : 
rial. Mannix. 21,50 —■ Călătorie n: 
zicală — cu: Mihaela Mihai, Angt 
Similea, Zoe Cîmpeanu, Olimţ 
Panciu şi Adrian Romce.si.«. 22,30 
Telejurnal. Sport. 22,45 — Cint 
de dor, cîntec de seară .... Romár 
şi tangouri.
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F o s t iv i t ă t i  ca r e  au a v u t lo c  
la S ib iu , cu o c a z ia  c o m e m o r ă r ii  

a 1 1  de ani d e  ia  m o a r te a  lu i 
G heorghe Lazăr

Sărbătorii încă de la începutul a- 
cestui an prin diverse manifestări 
cultural-artistice, desfăşurate în în
tregul judeţ, ctitorului şcolii româ
neşti f-au fost dedicate o sesiune de 
comunicări ştiinţifice a elevilor de 
la liceele din Sibiu şi Cluj, care-i 
poartă numele, programe artistice 
ia Sibiu şi Avrig, realizate de elevii 
celor două licee din aceste locali
tăţi, precum şi o întîlnire a elevilor 
liceului „Gheorghe Lazăr“ din Sibiu ' 
cu colegii lor de la liceul „Gheor
ghe Lazăr* din Bucureşti.

Căminele culturale, cluburile, ca
sele de cultură şi-au înscris în a- 
ceastă perioadă în programe mani
festări cultural-artistice închinate 
dascălului din Avrig. Chipul luminos 
al acestui deschizător de drumuri a 
fost mereu prezent în mintea şi ini
mile iubitorilor de cultură.

Acest şir de manifestări culminea
ză cu cele organizate ieri în muni
cipiul Sibiu.

La ora 10 în sala de conferinţe a 
palatului „ASTRA" s-au desfăşurat 
lucrările unei sesiuni de comunicări 
ştiinţifice de prestigiu, la care 
au participat personalităţi de seamă 
ale culturii noastre. Prof. univ. dr. 
doc. Al. Dima a prezentat comuni
carea „Evocarea personalităţii şi ac
tivităţii lui Gheorghe Lazăr"; prof. 
univ. dr. doc. Iosif Pervain — „Un 
om între oameni — Gheorghe Lazăr“; 
prof. univ. dr. Emilia Milicescu — 
„Gheorghe Lazăr în arhivele de la 
Viena şi Karlowitz"; prof. loan Bota 
— „Lumea în care a copilărit şi s-a 
format Gheorghe Lazăr"; prof. univ. 
Vasile Netea, cercetător ştiinţific 
principal la institutul „N. Iorga“ — 
„Gîndirea politică şi patriotică a lui 
Gheorghe Lazăr“; prof. Adriana Ni- 
culiu — „Gheorghe Lazăr ctitor ai 
şcolii româneşti“; prof. Doina Moi- 
grădeanu — „Abecedarul lui Gheor
ghe Lazăr"; prof. Felicia Cărăuşu — 
•Gheorghe Lazăr — personalitate In 
istoria învăţămîntului românesc"; 
prof. I.N. Ciolan — „Gheorghe Lazăr 
văzut de profesorul Onisifor Ghibu“.

La ora 17,00, în parcul „ASTRA“ 
a avut loc un alt eveniment remar
cabil: dezvelirea bustului marelui 
cărturar Gheorghe Lazăr. Lucrarea, 
operă a sculptorului sibian Kurt-

Fritz Handel, îmbogăţeşte cu încă o 
piesă de valoare aleea istoricului 
parc sibian. La festivitate au parti
cipat tovarăşii Vasile Bărbulet şi loan 
Prică, secretari ai Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R., loan Ungur, 
prim -vicepreşedinte» al Consiliului 
popular judeţean Sibiu, Maria Fana- 
che, preşedinta Comitetului judeţean 
pentru cultură şi educaţie socialis
tă, alţi membri ai birourilor comite
telor judeţean şi municipal de par
tid, activişti de partid şi de stat, oa
meni de cultură din ţară şi din ju
deţ, cadre didactice, şi un numeros 
public. Figura lui Gheorghe Lazăr a ţ. 
fost evocată de Heinrich Sitzler, se
cretar al Comitetului municipal Si
biu al P.C.R., şi de Mircea Tomuş, 
redactor-şef al revistei' „Transilva
nia". Poetul Traian Iancu a citit apoi 
poemul „Gheorghe Lazăr“.

Un grup de ofiţeri de la Şcoala 
militară de maiştri şi subofiţeri 
„Gheorghe Lazăr“ a depus primele 
coroane de flori la bustul marelui 
patriot.

O oră mai tîrziu, sala de specta
c o l  a Casei de cultură a sindicate
lor a găzduit o manifestare comemo
rativă organizată sub egida Consi
liului Culturii şi Educaţiei Socialiste 
şi a Comisiei Naţionale U.N.E.S.C.O.
In prezidiu au luat loc, alături de 
reprezentanţi ai conducerii locale de 
partid şi de stat, Ion Dodu Bălan, 
vicepreşedinte al Consiliului Cultu
rii şi Educaţiei Socialiste, Boris Ca- 
zacu, din partea Comisiei Naţionale 
U.N.E.S.C.O.. Ştefan Pascu, rector al 
Universităţii „Babeş Bolyai“ din Cluj, 
din partea Ministerului Educaţiei şi 
învăţămîntului, Laurenţiu Fulga, 
vicepreşedinte al Uniunii Scriitorilor. 
După cuvîntul tovarăşei Maria Fa- 
nache, distinse personalităţi pre
zente au omagiat viata şi opera das
călului şi cărturarului din Avrig.

In partea a doua a serii, un colec
tiv al Teatrului de Stat din Sibiu a 
interpretat un fragment din piesa 
„Gheorghe Lazăr" de N. Iorga, în re
gia lui I. Deloreanu.

Filarmonica sibiană a încheiat a- 
ceastă memorabilă manifestare prin- 
tr-un concert simfonic dirijat de 
Henry Selbing.

• • • • • • • • • • • • • • • • •

De elteva zile, în sala „SIRIUS", str. N. Bălcescu din Sibiu a fost des
chisă Expozijia de pictură (acuarele), Vera Marcu, de unde vă redăm

imagînea de faţă

Foto: FRED NUSS

CALEiOOSCOP CULTURAL 1
•  Astăzi, în cea de-a doua zi 

a manifestărilor culturale închi
nate marelui animator al şcolii 
româneşti, Gheorghe Lazăr, Co
mitetul judeţean pentru cultură şi 
educaţie socialistă organizează 
două acţiuni cu larg răsunet în 
conştiinţa tuturor iubitorilor de 
cultură, a maselor largi. La ora 
11, la căminul cultural din Avrig 
va avea Ioc o întîlnire a publi
cului cu scriitori din întreaga 
ţară, iar la ora 15, un program 
artistic închinat de avrigeni şi de 
mişcarea culturală a judeţului a- 
celuia care a luminat poporul cu 
adevărurile Iui nepieritoare.

•  Zilele trecute a avut loc la 
Casa de cultură a sindicatelor din 
Sibiu constituirea cercului de 
orientare profesională a elevilor 
din şcolile generale şi licee. El 
va funcţiona sub conducerea 
Centrului judeţean de informare 
şi documentare tehnică de Ia 
Casa de cultură a sindicatelor şi 
a Casei corpului didactic. La şe
dinţa inaugurală au participat 
numeroase cadre didactice res
ponsabile de orientarea profesio
nală a elevilor.

•  Căminul cultural din comu
na Slimnic a găzduit de curînd 
o frumoasă manifestare artistică 
închinată lui Dimitrie Cantemir. 
Organizaţia U.T.C. de la şcoala 
generală din comună a prezentat 
un montaj literar-muzical, reali
zat sub conducerea prof. Cecilia 
Popescu şi Rosemarie Wagner. 
A urmat o expunere despre viaţa 
şi opera lui Cantemir. susţinută 
de profesoara Maria Síntea. La 
această reuşită acţiune au par
ticipat peste 230 de spectatori.

•  In magazinele muzicale din 
judeţ au intrat de curînd cîteva 
noutăţi discografice remarcabile. 
Dintre ele amintim discurile 
George Enescu — „Melodii pe 
versuri de poeţii francezi", „Arii 
din opere“ interpretate de bari
tonul David Ohanesian, „Arii 
din opere“ interpretate de Virgi
nia Zeani, precum si trei discuri 
dedicate creaţiei lui W . A. Mo
zart — Concertele nr. 17 şi 20 
pentru pian şi orchestră, precum 
şi selecţiuni din opera „Flautul 
fermecat“.

•  „Personalitatea şi opera iui 
Dimitrie Cantemir“ este tema ex
poziţiei deschisă zilele trecute la 
Casa de cultură a tineretului din 
Sibiu, de biblioteca „Astra". 
Ea cuprinde mai multe vitrine în 
care sínt expuse fotocopii ale 
lucrărilor ilustrului cărturar mol
dovean. Expoziţia va rămîne 
deschisă pină la 10 noiembrie.

•  Astăzi, la ora 10,30, Sucur
sala Judeţeană C.E.C. Sibiu, or
ganizează în sala Teatrului de 
stat o festivitate în cadrul acţiu
nilor ce jalonează „Săptămina 
economiei 1973".

După un scurt cuvînt al direc
toarei, sucursalei, Sora Ghicea, va 
fi prezentată participanţilor _ lă 
festivitate piesa de teatru „Taina 
castelului din Carpaţi“.

55Acumularea Lesu“
Sîmbătă, pe Valea Iadului, în 

amonte de satul Remeti, judeţul 
Bihor, a avut loc darea în func
ţiune a „Acumulării Leşu“, im
portant obiectiv din programul de 
amenajare complexă a bazinului 
hidrografic „Crişul Repede", par
te integrantă a programului na
ţional privind gospodărirea ra
ţională a resurselor de apă. Dis- 
punînd de un debit util./ de 26 mi
lioane m c de apă, „Acumularea 
Leşu" va asigura satisfacerea ne
cesarului de apă pentru populaţia 
şi industria municipiului Oradea, 
irigarea în etapa următoare a 
peste 9 400 hectare teren, con
strucţia unei hidrocentrale de 3,4 
MW, precum şi dezvoltarea pis
ciculturii.

Pînă în anul 1985 este prevă
zut a se realiza integral progra
mul complex de amenajări în a- 
cest bazin, care va permite iri
garea în final a 40 000 hectare te
ren agricol, protejarea populaţiei 
şi obiectivelor economice împo
triva acţiunilor dăunătoare ale a- 
pelor, construirea de centrale hi
droelectrice şi asigurarea apei ne
cesare consumului populaţiei şi 
industriei.

Tovarăşul Petre Blajovici, prim- 
secretar al Comitetului judeţean 
Bihor al P.C.R., preşedintele Con
siliului popular judeţean, a felici
tat pe realizatorii acestui obiec
tiv.

L u c ră ri de înd igu iri şi d esec ă r i
Unităţile agricole cooperatiste 

au realizat în acest an cu mij- 
joace şi forţe proprii îndiguiri şi 
desecări cu caracter local pe 
52 000 hectare, cu 17 000 hectare 
mai mult decît prevederile iniţia
le. Pe suprafeţe de 3—6 ori mai 
mari decît prevederile au fost 
executate asemenea lucrări în ju
deţele Ilfov, Ialomiţa şi Bihor.

Unităţile agricole cooperatiste 
au executat pe suprafeţe mai 
mari decît cele prevăzute, cu po
sibilităţi locale şi lucrări de pre

venire şi combatere a eroziunii 
solului. Aceste lucrări au fost e- 
fectuate pînă în prezent pe 45 600 
hectare, iar pe alte 6 000 hectare 
sínt în curs de execuţie. In frun
tea acestei acţiuni s-a situat ju
deţul Vrancea unde au fost exe
cutate astfel de lucrări pe 4 350 
hectare, faţă de 1 000 hectare cît 
s-a prevăzut iniţial. Planul anual 
a fost îndeplinit şi în alte judeţe 
printre care Mehedinţi, Timiş, 
Neamţ, Sălaj şi Vîlcea.

(Ageriprcs)

Prin „adincimile“  spectacolului de premieră
(ürmare din pag. I)

mai parţială. Rolul îmi dă prilejul 
aprecierii în context social, a per
sonajului pentru discreţia lui, pen
tru capacitatea de a evidenţia va
loric mediul ambiant uman. E un 
personaj izbutit al lui Chiriţă, con
turează un om ce simte valoarea 
tinereţii şi îi cedă locul; de aici un 
efect social foarte adine. în reali
zarea acestui rol, de substanţial 
aport a fost inspiraţia regizorului în 
alegerea interpreţilor adecvaţi pen
tru roluri. In calitatea partenerului 
de a se face convingător, găsesc 
resurse noi în a-mi realiza mai 
bine creaţia.

— Unica prezenţă fem inină, 
realizează colaborarea d in tre  fe 
m eia inginer, pusă pe acelaşi 
plan al tenacită ţii şi rezistenţei 
bărbăteşti, şi poezia, sensib ilita
tea eroinei. Spuneţi-m i, Geral- 
dina Basarab, e u n  personaj 
obişnuit în  cariera dv. dram a
tică?

— Pentru mine inginera Ela Iri- 
mie înseamnă prima întîlnire la a- 
semenea treaptă cu teatrul nostru 
contemporan. E un personaj contro
versat. Are foarte multe probleme, 
atît în viaţa particulară cît şi pro
fesională, amîndouă regăsindu-se pe 
altă treaptă valorică în final, într-un 
echilibru familial. Fiind singurul 
personaj feminin, vreau să mulţu
mesc colegilor mei pentru aportul şi 
colaborarea lor în a da concretizare 
acestui rol.

— Inginerul V ictor Iorga, con
stitu ie  creaţia dv., M arius Niţă. 
Credeţi în  ex is ten ţa  reală a per
sonajului?

— Victor Iorga e al doilea per
sonaj de acest gen pe care-1 inter
pretez după Banu Mareş din „Se
cunda 58“ a lui Dorel Dorian. îmi 
plac eroii contemporani, dar cu a- 
cest rol am fost pus de multe ori 
în situaţia de a nu-1 înţelege şi am 
încercat împreună cu regizorul şi 
colegii mei să-l descifrăm. Poate că 
autorul a vrut să spună prea multe 
lucruri despre acest personaj şi de 
fapt l-a lăsat conturat doar în linii 
mari. E o ideie foarte frumoasă de 
om, dar are comportări greu de în

ţeles. Păcat că aceşti eroi contem
porani vor să fie o combinaţie de 
ideal şi real, ce nu ajunge întot
deauna la viabilitate.

— S in te ţi in terpretu l singuru
lui personaj negativ, O vidiu  S to i- 
chiţă. Ne interesează cum  v-a ţi 
construit in terpretarea acestui 
rol?

— Ca-n orice spectacol, era ne
voie de un personaj pur negativ, 
chiar de multe ori sarcastic, probabil 
pentru a jongla mai mult cu con
trastul. ÎI iubesc ca actor, dar nu 
ca om. Nu am interpretat prea multe 
personaje negative. Am încercat să 
fac tot ce pot. Publicul spectator 
doresc să rămînă în suflet cu cele
lalte personaje şi nu cu acest tip. 
A fost un rol ce mi-a oferit o gamă 
largă de interpretare, într-o scrii
tură foarte clară.

— G ăsiţi că este bine structu 
rat personajul dv.? M aistrul 
A lexandru  Iorga este în  specta
col aceeaşi existen ţă  cu A vra m  
Besoiu? Il rog pe cel de-al doi
lea să-m i vorbească despre pro
funzim ea  rolului.

Aspect din secţia polizat a Fa
bricii de cuţite Ocna Sibiului, sec

ţia Galeş

Foto : FRED NUSS

Reuniune

ştiinţifică
Facultatea de mecanică a In

stitutului politehnic Traian Vuia 
din Timişoara, oare întreţine 
rodnice legături de colaborare 
cu numeroase întreprinderi me
talurgice şi constructoare de ma
şini din întreaga ţară, a găzduit, 
vineri şi sîmbătă, o reuniune şti
inţifică consacrată rezultatelor 
cercetărilor aplicative întreprin
se pentru perfecţionarea proce
selor tehnologice şi a utilajelor 
de prelucrare la rece a metale
lor. Cu acest prilej, oameni de 
ştiinţă, cercetători, cadre didacti
ce din institute de cercetare şi 
de învăţămînt superior, precum 
şi specialişti din producţie din 
Bucureşti, Braşov, Cluj, Iaşi şi 
Timişoara au prezentat comuni
cări şi referate legate de aplica
rea industrială a unor noi metode 
de prelucrare la rece a diferite
lor metale feroase şi neferoase, 
preocuparea specialiştilor pentru 
îmbunătăţirea continuă a calităţii 
produselor metalice prelucrate în 
regim termic scăzut.

(Agerpres)

-N

întreaga agitaţie  vizuală 
îndreptată spre realizarea 

sarcinilor de plan
Bunele rezultate în muncă obţinu

te de colectivul întreprinderii noas
tre sínt rodul conştiinţei oamenilor, 
dar şi materializarea unei susţinute 
activităţi desfăşurate în domeniul or
ganizării şi orientăriii eforturilor sa
lariaţilor spre acest scop. Încă în 
1965 întreprinderii noastre i-a fost 
decernat Steagul de întreprindere 
fruntaşă în întrecerea socialistă pe 
ramură, şirul distincţiilor continuînd 
apoi cu diploma de întreprindere e- 
videnţiată în întrecerea socialistă pe 
ramură în 1966 1967, 1968 şi 1972, 
iar cu ocazia sărbătoririi semicente
narului, unităţii noastre i-a fost con
ferit Ordinul muncii clasa I. La ob
ţinerea acestor rezultate a contribuit, 
desigur, efortul comuniştilor, al tutu
ror oamenilor muncii din unitatea 
noastră, care au făcut totul pentru 
ca prestigiul emblemei „Flaro" să 
sporească continuu. Creşterea gra
dului de conştiinţă a avut un „sti
mulent" continuu în munca politică 
de masă, agitaţia vizuală fiind la 
înălţime în fiecare etapă. Şi în acest 
an, hotărîtor în realizarea cincinalu
lui înainte de termen, agitaţia vizua
lă a fost axată pe principalele pro
bleme ale producţiei, comitetul de 
partid, comisia de propagandă luînd 
măsuri din timp pentru cunoaşterea 
sarcinilor trasate, a indicatorilor de 
plan şi a angajamentelor din fieca
re secţie sau loc de muncă. In acest 
sens, panourile sugestive din fiecare 
secţie atrag atenţia asupra ritmului 
necesar pentru realizarea planului 
pe oră, lună, sau pe an. Pe de altă 
parte, avem în fiecare secţie panouri 
mari cu rezultatele întrecerii socia
liste. De asemenea, agitaţia vizuală 
a fost axată şi pe probleme legate 
de reducerea consumurilor specifice, 
economisirea de materii prime şi ma
teriale, combustibil, energie electri
că sau în domeniul activităţii de îm
bunătăţire a calităţii produselor şi 
folosirea eficientă a timpului de lu
cru. In secţiile termoplaste, termori- 
gide, în compartimentul injecţie din 
secţia stilouri pot fi găsite panouri 
pe care este înscrisă hotărîrea sala
riaţilor din aceste locuri de muncă 
de a-şi realiza sarcinile de plan anua
le cu o lună mai devreme. Comitetul 
de partid a luat măsuri ca prin agi
taţia vizuală să fie popularizaţi, la 
locurile lor de muncă, fruntaşii în 
producţie Elena Bateş, Mihai Gîndilă, 
Dumitru Creţu, Ilie Demian, Maria 
Wilhelm şi alţii, indicînd rezultatele 
concrete ale muncii acestora, modul

în care ele au fost realizate. De ase
menea pe una din lozincile secţiei 
tuburi poate fi citit angajamentul 
oamenilor de aici de a-şi realiza sar
cinile de plan în fiecare lună cu o 
zi mai devreme. De asemenea, legat 
de necesitatea reducerii consumurilor 
specifice prin economisirea de ma
terii prime şi materiale, prin forme 
specifice ale agitaţiei vizuale i-um 
popularizat pe salariaţii care s-au e- 
videnţiat în această acţiune. Astfel, 
colectivul secţiei termoplaste a eco
nomisit numai în cinstea alegerilor 
sindicale 900 kilograme polipropile- 
nă în valoare de 18 mii lei, iar pro
punerea unei tehnologii noi în pro
cesul de fabricare a brazilor de că
tre colectivul condus de comunistul 
Gheorghe Aleman, va aduce pînă la 
sfîrşitul anului; economii în valoare 
de 60 000 lei. De asemenea, prin ex
tinderea procedeului de injectare în 
loc de presare a unor sortimente 
din bachelită, secţia termorigide a 
economisit materie primă în valoare 
de 19 659 lei.

Agitaţia vizuală a fost îndreptată 
şi în direcţia conştientizării necesită
ţii utilizării din plin a capacităţilor 
de producţie, în direcţia utilizării 
raţionale a fondului de timp.

La aceste modalităţi, prin care agi
taţia vizuală a fost folosită în scopul 
impulsionării activităţii productive, 
trebuie adăugată şi activitatea gaze
telor de perete, „Centrală“, cu supli
mentul satiric „Pioneza", precum şl 
gazetele de perete din fiecare sec
ţie. Articolele, caricaturile afişate 
au vizat aspectele negative din ac-* 
tivitatea de zi cu zi a unor salariaţi, 
dar şi popularizarea celor mai har
nici oameni.

Experienţa dobîndită de-a lungul 
anilor ne-a dovedit că agitaţia v i
zuală este un sprijin real în mobili
zarea salariaţilor la realizarea sarci
nilor de producţie şi, de fapt, că nu 
există problemă economică la solu
ţionarea căreia activitatea politică 
de masă să nu-şi poată aduce con
tribuţia. Comuniştii din întreprinde
rea noastră sínt conştienţi că buna 
ei desfăşurare constituie o cerinţă 
a îndeplinirii în condiţii corespun
zătoare a sarcinilor ce revin colec
tivelor noastre de muncă.

IO AN LOLOIU, 
secretarul comitetului de par
tid, întreprinderea „Flamur* 

roşie"

Vă oferim date în privinţa cumpărării de locuinţe din fondul de stat:
. — — ——   I.          ■■uilxu «

C e  trebuie să întreprindă cetăfeanul?
într-un articol precedent, încercam  

o panoramare a acţiunilor întreprin
se pentru punerea în aplicare a re
glementărilor privind cumpărarea 
locuinţelor din fondul de stat. Intru- 
cît numeroşi cititori ne-au scris in- 
teresîndu-se de procedura vînzării 
locuinţelor ca şi de demersurile pe 
care trebuie să le facă cetăţeanul 
pentru a-şi cumpăra apartamentul pe 
care-1 deţine, am solicitat cîteva lă
muriri tovarăşului ing. Otto Popescu, 
şeful O.C.L.P.P. Sibiu.

Red. — Să începem cu . . .  pri
mul pas. Un cetăţean doreşte 
să-şi cumpere apartamentul pe 
care-1 deţine. Ce trebuie să între
prindă mai întîi?

— Documentul primar este cererea 
cetăţeanului. Aceasta se adresează 
organului colectiv de conducere din 
întreprinderea unde lucrează. Cere
rea, împreună cu recomandarea co
mitetului oamenilor muncii se depu
ne: la Sibiu — la sediul O.C.L.P.P. 
(Bv. Victoriei 1—3), la Mediaş — la 
sediul biroului O.C.L.P.P. (str. Car- 
paţl 6), în celelalte localităţi — la 
sediile consiliiloi populare orăşeneşti 
şi comunale.

Red. — Pensionarii unde se a- 
dresează pentru obţinerea apro
bării?

— Pensionarii vor trimite cererile 
lor la consiliile populare, care vor 
da aprobare. (Evident, în cerere tre
buie specificat faptul că petentul es
t e . . .  pensionar).

Red. — Sîntem, deci, în pose
sia cererii şi a recomandării co
mitetului oamenilor muncii. Pre
supunem că locuinţa se vinde. Ce
urmează?

— Pe această bază, deci, se stabi
lesc locuinţele care se vînd (din ce
le pentru care s-a făcut cerere). Co
misiile anume constituite, pe muni
cipii şi oraşe, procedează la evalua
rea locuinţelor şi la calcularea pre
ţului de vînzare. Apoi, se întocmesc 
listele cu cei ce solicită locuinţele 
şi preţurile stabilite, care liste se t- 
fişează la sediile consiliilor populare, 
O.C.L.P.P. şi în afişierele publice si
tuate în cartierele respective. Aces
te liste rămîn afişate 30 de zile, 
timp în care solicitanţii şi alţii, care 
se cred îndreptăţiţi, pot face contes
taţie, Inclusiv la preţul stabilit.

Red. — Cine soluţionează e- 
ventualele contestaţii?

— Comitetele executive ale con
siliilor populare. In termen de 30 de 
zile de la expirarea termenului în 
care listele rămîn afişate.

Red. — Urmează, bănuim, per
fectarea contractului. Cum de
curge această operaţie?

— Am luat măsuri pentru a asi
gura maximum de operativitate în 
această direcţie. Astfel, trimitem fie
cărui cetăţean o scrisoare în care îi 
indicăm preţul de vînzare şi mărimea 
avansului pe care trebuie să-l depu
nă la C.E.C. Intrucît nu cunoaştem  
încă salariul solicitantului, îi ară
tăm cum se calculează avansul, con
form art. 22 din Legea 4/1973., Mai 
precis, iată tabelul: pînă la 1 500 lei 
salar lunar — 20 la sută; 1 501—2 000 
lei salar — 25 la sută, peste 2 000 
lei — 30 la sută.

In acelaşi plic îi trimitem un for
mular de scrisoare către O.C.L.P.P. 
în care se arată şi actele ce trebuie 
depuse la contractarea cu O.C.L.P.P. 
(Buletin de identitate (sot şi soţie), 
contract de închiriere, adeverinţă de 
venit tip (care s* trimite în aceiaşi

plic spre completare), adeverinţă de 
salar (înregistrată Ia întreprinderea 
unde lucrează (soţ şi soţie) şi cerere 
de credit (dacă este cazul). Aceasta 
din urmă, aprobată de comitetul oa
menilor muncii pentru suma care 
reprezintă diferenţa dintre valoarea 
locuinţei şi avansul constituit. Cei 
ce plătesc integral nu au nevoie de
cît de buletinele de identitate şi 
contractul de închiriere.

Menţionăm că pentru pensionari, 
adeverinţa de venit se va elibera de 
Oficiul de pensii, iar cererile de cre
dit se vor trimite fără o prealabilă 
aprobare.

Cu aceste acte, cetăţeanul se pre
zintă pentru contractare.

Red. — Adăugind şi măsura lu
ată de Sucursala judeţeană C.E.C., 
aceea de a deschide un ghişeu 
chiar în clădirea unde îşi are 
O.C.L.P.P. sediul, şi unde cetăţeanul 
poate primi toate lămuririle — 
socotim că există bune premise 
pentru ca această acţiune de ma
re importanţă să se desfăşoare în 
cele mai bune condiţii. Vă mul
ţumim!

VICTOR DOMŞA

— Pentru mine e un rol nou; de
mult n-am mai jucat un gen de per
sonaj secretar de partid. Acest rol 
oferă uhui actor cîteva momente ce 
pot fi interesant rezolvate. Scena 
tată—fiu, este pregnant tensională. 
Tată şi fiu sínt de fapt aceeaşi tena
citate umană şi în negarea aparentă 
a comportării fiului, descoperim în 
substrat acceptarea părintelui. Există 
în acest personaj mîndria că fiul 
său e rezultatul conjuncturii care 
l-a determinat.

— M ircea H îndoreanu, aveţi 
u n  rol paşnic, în tr-o  coloratură  
nouă în  galeria personajelor pe 
care le-a ţi in terpreat. C um  
v-a ţi adecvat rolului?

— Ion Popescu nu face parte din 
fauna inventatorilor. E un funcţio
nar necăjit, cuminte, iubit de colegi. 
Vine dintr-o lume a lui, dintr-o ti
nereţe fără fericire, găsindu-şi la 
sonda petroliferă un refugiu do
rit. Nu participă direct la conflict. 
Ascultă, înregistrează, Intervine în 
final. Deşi e  un rol diferit de cele 
de pînă acum, mă regăsesc în el 
cu mijloacele mele artistice. Perso
najul are o notă de melacolie, de 
sensibilitate umană aparte; l-am în
ţeles, l-am creat.

Eroii, surprinşi în adîncimi teore
tice în timpul de relaxare a inter
preţilor, vor trăi pe scena sibiană 
deseară în spectacolul premieră. Ta
lentului şi trudei de a realiza, colecti
vului de interpreţi, regizorului, le 
urăm o seară de bun augur în sta
giunea ce se deschide.

Librăria „Luceafărul“ din Sibiu dispune de peste 10 000 titluri, in mai mult* 
limbi. De asemenea în cadrul librăriei funcţionează raioanele specializa*- 
te in discuri ţi reproduceri de artă precum ţi papetârie
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Conferinţa pentru secu rita te  
şi co o p e ra re  în Europa

Geneva 27 (Agerpres). — Cores
pondenţă de Ia Dumitru Ţinu: Şe
dinţele plenare ale unora dintre 
principalele organe de lucru ale 
Conferinţei pentru securitate şi coo
perare în  Europa au constituit un 
Ufilej pentru examinarea evoluţiei 
dezbaterilor în săptămîna care s-a 
încheiat, da evaluare a progreselor 
Înregistrate. Participanţii la lucră
rile comisiei Intll —- a conferinţei«*

care se ocupă de aspectele oolitice, 
juridice şi militare ale securităţii —• 
au fost, astfel, unanimi în a aprecia 
că, în ultima perioadă, ritmul de 
activitate în organele sale subsi
diare s-a intensificat, fiind evidentă 
preocuparea pentru o abordare cit 
mai concretă a problematicii cir
cumscrise acestui punct al ordinii de 
zi. Aceste aprecieri sínt întărite de 
exemplele pe care le oferă des fă-

Cuvîntarea rostită de L. I. Brejnev 
la Congresul Mondial al Forţelor Păcii

M oscova 87 (Agerpres). •— In cu
vîntarea rostită la Congresul Mon
dial al Forţelor Păcii, L.I. Brejnev, 
secretar general al C.C. al P.C.U.S., 
a relevat importanţa convocării lu
crărilor acestuia în  momentul în ca
re principiile coexistenţei paşnice în
tre state cu orînduiri sociale diferi
te se bucură de o recunoaştere tot 
mai largă. In context, vorbitorul a 
consemnat mutaţiile favorabile des
tinderii pe continentul european, 
transformările pozitive în  ultimii doi 
ani în relaţiile U.R.S.S. cu S.U.A., 
încetarea războiului în Vietnam.

L.I. Brejnev a subliniat rolul poli- 
ticii externe, principiale şi consec
vente de pace, promovată de ţările 
socialiste, în destinderea încordării 
internaţionale.

Referindu-se în continuare la situa
ţia din Orientul Apropiat, secretarul 
general al C.C. al P.C.U.S. a .arătat 
că la cererea adresată de preşedin

tele Egiptului, Sadat, Uniunii Sovie
tice şi S.U.A., de a trimite reprezen
tanţi în regiunea acţiunilor militare 
pentru a supraveghea îndeplinirea 
rezoluţiei Consiliului de Securitate 
cu privire Ia încetarea focului, ţara 
sa a trimis deja aceşti reprezentanţi.

Subliniind necesitatea respectării 
, stricte a recentelor rezoluţii ale Con
siliului de Securitate, E. I. Brejnev 
a spus: Ne situăm ferm pe poziţia 
că tuturor statelor şi popoarelor din 
Orientul Apropiat, repet tuturor, 
trebuie să ii se asigure pacea, secu
ritatea şi invioiabilitartea frontiere
lor. Uniunea Sovietică este gata să 
participe la garanţiile corespunzătoa
re.

Cerinţa epocii actuale — a spus în 
încheiere vorbitorul — o constituie 
unirea tuturor forţelor iubitoare de 
pace ale omenirii în vederea asigu
rării unei dezvoltări paşnice a tutu
ror ţărilor şi popoarelor.

din ţările social iste
Pekin 27 (Agerpres). —  Studierea 

şi aplicarea in producţie a proprietă
ţilor izotopilor radioactivi şi a unor 
radiaţii s-a răspîndit tot mai mult, 
in ultimii ani, în . unităţile cu profil 
industrial, agricol sau medical din 
U.P.-Chine2ă.

Astfel, prin utilizarea radiaţiilor 
sau prin combinarea acestei metode 
cu altele, îii hüméróásé regiuni ale 
ţării s-au obţinut zeci de varietăţi 
noi de orez, grîu, bumbac, porumb, 
soia sau alte plante, noile soiuri ca- 
racterizîndu-se prin productivitate 
sporită, maturizare timpurie şi rezis
tenţă. Intr-un alt sector —  în cul
tura viermilor de mătase — iradie
rea ouălelor cu doze reduse de neu
troni rapizi a provocat o creştere ac
celerată a acestor viermi. Cu succes 
a fost folosit procedeul iradierii în 
prevenirea încolţirii cepei în timpul 
depozitării şî î n . prevenirea înmul
ţirii unor insecte dăunătoare. De a- 
semenea, izotopii şi-au dovedit utili
tatea în studierea unor procese din 
siderurgie şi, tot cu ajutorul lor, 
s-au obţinut rezultate remarcabile în 
tratarea anumitor maladii.

Bratislava 27 (Agerpres). — înde
plinirea planului de stat pe primele 
nouă luni ale acestui an evidenţia
ză succesele importante obţinute în 
dezvoltarea economiei R.S. Slovace. 
Potrivit datelor publicate de agenţia 
C.T.K., planul producţiei industriale 
pe perioada amintită a fost realizat, 
in această republică, în proporţie de 
100,9 Ia sută. Se remarcă, totodată, 
că 69,1 la sută din sporul de pro
ducţie a fost obţinut prin ridicarea 
productivităţii muncii.

Rezultate de seamă sínt semnalate 
in industria chimică, unde, in com
paraţie cu aceeaşi perioadă a anului 
trecut, volumul producţiei a crescut 
cu 11,5 la sută. In domeniul con
strucţiilor de maşini, s-a realizat o

producţie cu 10,2 la sută mai mare 
decit in  primele nouă luni ale anu
lui 1972. Prin construirea a 23 745 
de noi apartamente, planul anual Ia 
construcţiile de locuinţe a fost în
deplinit în proporţie de 75,6 la sută.

Budapesta 27 (Agerpres). — Lâ 
Ajka, în nord-vestul Ungariei, a in
trat în  funcţiune o nouă uzină de 
alumină cu o capacitate de produc
ţie de 240 000 tone pe an. Aceasta 
reprezintă peste jumătate din tota
lul capacităţilor de producţie a alu
minei, existente în prezent, în R.P. 
Ungară. întreprinderea acte compiet 
mecanizată şi automatizată, fiind 
condusă de Ia un tablou central de 
comandă.

Surarea, din ultima săptămînă, a tra
tativelor în diversele compartimente 
ale Conferinţei. Astfel, în Subco
misia pentru principiile menite să 
guverneze relaţiile dintre state, dis
cuţiile —• axate în  acest interval de 
timp asupra principiului nerecurge- 
rii la forţă — s-au remarcat prin 
caracterul lor complet, prin profun
zimea argumentelor prezentate.

Documentele ce  vor fi adoptate 
da conferinţă .— s-a arătat în nu
meroase intervenţii —  trebuie să 
cuprindă angajamente ferme care să 
asigure o interdicţie globală a folo
sirii forţei sau ameninţării cu folo
sirea forţei. Unele delegaţii au pro
pus să se prevadă excluderea, în 
relaţiile dintre statele participante, a 
oricăror fo m e  de presiuni de ordin 
politic, militar, economic, care ar 
împiedica executarea drepturilor 
inerente suveranităţii.

După încheierea acestui larg şi 
cuprinzător schimb de opinii, parti
cipanţii au trecut la examinarea con
ţinutului principiului inviolabilităţii 
frontierelor. Delegaţiile U.R.S.S. şi 
Franţei au prezentat propunerile lor 
referitoare la formularea acestui 
principiu.

Tot în această săptămînă, In or
ganul special de lucru s-au încheiat 
discuţiile generale asupra proiectu
lui elveţian de convenţie pentru 
reglementarea pe cale paşnică a di
ferendelor. Ideea reglementării pe 
cale politică a diferendelor existente 
sau care ar putea să apară în rela
ţiile dintre state a fost unanim îm
părtăşită, urmînd să se concretizeze 
formele şi mijloacele prin care să 
se asigure înfăptuirea acestui prin
cipiu.

Subcomisia pentru aspectele mili
tare ale securităţii a avut în aten
ţie, în această săptămînă, normele 
care trebuie să stea la baza nego
cierilor asupra dezangajării militare 
şi dezarmării pe plan general euro
pean, ca si în diferite regiuni ale 
Europei. In abordarea acestor as
pecte, participanţii au pornit de la 
necesitatea de a asigura o perspec
tivă acestor negocieri, spre atinge
rea obiectivului final al transfor
mării continentului european intr-o 
zonă a păcii şi securităţii. Propune
rile româneşti şi iugoslave prezen
tate în cadrul dezbaterilor s-au bu
curat de un larg sprijin.

Un pronunţat caracter de lucru 
au avut şi şedinţele organelor con
ferinţei care se ocupă de vasta pro
blematică a cooperării economice şi 
tehnico-ştiinţifice, precum şi cele 
ale Comisiei pentru problemele coo
perării culturale şi dezvoltarea con
tactelor umane.

In toate organele de lucru ale 
conferinţei, delegaţia română a a- 
vut o participare activă, interven
ţiile româneşti fiind concentrate 
spre clarificarea poziţiei ţării noas
tre şi spre căutarea căilor de apro
piere, în vederea progresului nego
cierilor.
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Imagine din secţia creaţie a întreprin
derii „Textila" Cisnădie — locui de 
„naştere" a faimoaselor modele multi
colore ce ornamentează atitea covoare 

pluşată, produse aici.

p e  î n t r e p r i n 
d e r e  a c o n c u rs u lu i  
M iin i in d e m in a t ic e

In ziua de 25 octombrie a.c. Ia 
I.l.S. „Textila" Cisnădie a avut loc 
faza pe întreprindere a concursului 
„Miini indeminatice“, aflat la cea 
de a V-a ediţie, concurs organizat 
de către comitetul U.T.C., comitetul 
sindicatului şi conducerea unităţii.

Concursul s-a desfăşurat in spe
cialităţile filatură şi ţesătorie de 
covoare şi stofe, cu participarea a 
24 concurenţi. După răspunsurile 
foarte bune date, pe primele trei 
locuri s-au situat, pe specialităţi — 
filatori: Rodica Belgher, Gheorghita 
Şerban şi Elisabeta Cristescu; ţesă
tori: loan Gilici, Maria Corbu şl Ana 
Raţu. De menţionat că aceştia au 
prinţii premii, valorînd între 300— 
500 Iei.

I. ANDREI

în a in te a  tu ru lu i  d e  s a lă  U N IV E R S IT A T E A -S ib iu  
o c u p ă  lacu l doi în  s e r i e

I Ca dispoziţia

Dezbaterile din 
Consiliul de Securitate

Naţiunile Unite 27 (Agerpres). •— 
Consiliul de Securitate s-a întrunit, 
în noaptea de vineri spre simbătă, 
Ia cererea ministrului de externe e- 
giptean, Mohammed Hassan El-Zay- 
yat, pentru a examina plîngerea R.Â. 
Egipt, privind violarea de către Is
rael a încetării focului în Orientul 
Apropiat.

Consiliul a dezbătut cu acest pri
lej propunerea comună a reprezen
tanţilor Indiei şi Iugoslaviei, adop- 
tînd prin consens (fără vot), hotă- 
rîrea de a-1 autoriza pe secretarul 
general al O.N.U., Kurt Waldheim, 
să trimită, dacă va considera acest 
lucru necesar, un contingent supli
mentar al forţelor speciale ale Naţiu
nilor Unite din Cipru în Orientul 
Apropiat, în scopul supravegherii 
respectării încetării focului. Consiliul 
a cerut, de asemenea, secretarului

EVENIMENTUL PE SCURT
H BUEENT ECEVIT, PRE

ŞEDINTELE PARTIDULUI REPU
BLICAN AL POPORULUI, care a 
ieşit învingător în alegerile des
făşurate la 14 octombrie, a fost 
însărcinat, sîmbătă, de către pre
şedintele Republicii Turcia, Falui 
Koruturk, să formeze noul gu
vern.

B| LA 27 OCTOMBRIE, IN U- 
NIUNEA SOVIETICA A FOST 
LANSAT SATELITUL ARTIFI
CIAL AL PAMÎNTULUI „COS- 
MOS-603“. După cum transmite 
agenţia TASS, la bordul satelitu
lui sínt instalate aparate desti
nate continuării explorării spa
ţiului cosmic.

n  UN PURTĂTOR d e  CU- 
VtNT AL MINISTERULUI APĂ
RĂRII AL R.F. GERMANIA a a-
nunţat oă un avion militar vest- 
german de tipul „Starfighter“ s-a 
prăbuşit, în Belgia, la aproxima
tiv .30 de mile de Liege, în timpul 
unui zbor de antrenament. Pilotul 
avionului a pierit.

■  IN PERIOADA IANUARIE 
1968 — SEPTEMBRIE 1973, costul 
vieţii a sporit în R.F. Germania 
cu 26,1 Ia suta.

0j PREŞEDINTELE REPUBLICII 
ARABE EGIPT, ANWAR SADAT,
a conferit, sîmbătă, cu ministrul 
afacerilor externe al Algeriei, 
Abdelaziz Bouteflika, asupra si
tuaţiei din Orientul Apropiat — 
anunţă agenţia United Press In
ternational.

In aceeaşi zi, şeful statului 
egiptean a avut o întrevedere cu 
preşedintele Ugandei, Idi Amin, 
care a întreprins o vizită la 
Cairo.

H  LA CLINICA UROLOGICĂ 
A SPITALULUI „PEBRO“, DIN 
ZAGREB, a fost realizat cu succes 
un transplant de rinichi, al cărui 
beneficiar este un medic psihia
tru în vîrstă de 40 de ani.

■  PLATFORMA DE SONDAJE 
INTERPLANETARE „EXPLORER- 
50“, LANSATA JOI SEARA DE 
LA CAPE KENNEDY, a fost pla
sată pe o orbită avînd apogeul 
de 228 000 de km şi perigeut de 
196 000 km, a anunţat Agenţia 
Naţională pentru aeronautică si 
cercetare a spaţiului cosmic 
(N.A.S.A.). Aceste elemente ale 
orbitei sínt totuşi inferioare cu

cîteva mii de kilometri celor care 
fuseseră prevăzute de N.A.S.A. 
în vederea funcţionării optime a 
acestui satelit. Duminică va avea 
loc o încercare de modificare a 
orbitei.

■  PAGUBE MATERIALE EVA
LUATE LA ZECI DE MILIARDE 
DE LIRE, trei nave şi numeroase 
vedete ale poliţiei de coastă — 
scufundate, paralizarea cvasi to
tală a activităţii citadine, închi
derea portului Palermo, ruperea 
unei porţiuni a digului care pro- 
tejază portul —  acesta este bi
lanţul provizoriu al violenţei fur
tunii care s-a abătut asupra ca
pitalei Siciliei. Vîntul a depăşit 
în unele momente viteze de 100 
km pe oră.

■  JENO FOCK, PREŞEDIN
TELE CONSLIULur DE MINIŞTRI 
AL R.P. UNGARE, a primit pe 
Peter Walker, ministrul comer
ţu lu i şi industriei al Marii Bri
tanii,, aflat în vizită la Budapesta 
pentru convorbiri cu privire ia 
relaţiile economice şi comerciale 
ungaro-britanice — informează 
agenţia M.T.I.

Odată cu victoria in deplasare 
(65—62 cu U.M. Timişoara) elevii 
profesorului Flaviu Stoica de la A.S. 
Universitatea (fostă Olimpia Sibiu) 
şi-au încheiat partidele din cadrul 
primului tur, în aer liber, al divi
ziei B de baschet. Cu cele trei v ic
torii şi două înfrîngerî (la Mediaş 
şi la 'Braşov) sibienii se situează pe 
locul doi în clasamentul seriei a 
doua.

Faţă de ediţia din anul trecut 
baschetbaliştii sibieni au avut o com
portare mai bună. Cu puţină atenţie 
şi cu mai multă seriozitate la antre
namente, el au şansa să termine pe 
primul loc.

Reamintim că, cu 14 ani în urmă 
municipiul Sibiu avea o echipă în 
divizia A  — Constructorul. Aşadar 
rămîne ca odată cu partidele din 
turul doi (care se vor desfăşura in 
sală, cu Începere de Ia data de 11 
noiembrie) să asistăm ia alte jocuri 
de bun nivel tehnic.

Iată programul echipei Universita- 
tea-Sibiu, în turul al doilea: 11 no
iembrie: Ia Sibiu cu Ştiinţa Mediaş; 
18 noiembrie: la Craiova cu Univer
sitatea; 25 noiembrie: la Sibiu cu 
Universitatea Braşov; 2 decembrie: 
Ia Arad cu Constructorul şi 9 de
cembrie: la Sibiu cu U.M. Timişoara.

ILIÉ IONESCU

V irlan  -  in lo tu l s e le c ţ io n a te i  d iv . B
Pentru jocul dintre selecţionata 

diviziei B din România şi o selecţio
nată similară din Ungaria, care ca  
avea loc în 31 octombrie a.c. la 
Kiskoeroes, antrenorii Gh. Nuţescu 
şi Gh. Staicu au reţinut un lot al
cătuit din 17 jucători. Printre aceş
tia se află şi fundaşul dreapta si- 
bian Virlan. Iată de altfel numele 
fotbaliştilor convocaţi Ia Bucureşti 
pentru luni, 29 octombrie: PORTARI: 
Stana (Chimia Rm. Vilceâ) şi Bathori

(Olimpia S. Mare); FUNDAŞI: Vir
lan (F.C. Şoimii), Marian (Mureşul 
Deva), Cosma (Progresul Bucureşti), 
Pintilie (Chimia Rm. Vîlcea), Codin 
(Victoria Roman), Jantovan (Delta 
Tulcea); MIJLOCAŞI: Donose (Chi
mia Rm. Vîlcea), Besman (C.S.U. 
Galaţi), Petre Victor (Autobuzul 
Bucureşti); ATACANŢI: Libra şi Ba
thori (Olimpia S. Mare), Batacliu 
(Progresul Bucureşti), Nedelcu (Glo
ria Buzău), Gojgaru (Chimia Rm. 
Vîlcea) şi Crişan (Minerul B. Mare).

PANORAMIC C0M
AZI, 28 OCTOMBRIE 1973 

FOTBAL —  Sibiu: I.P.A. Sibiu— 
Textila Cisnădie (ora 11, teren 
Voinţa, divizia C); Electrica—Uni
rea Tălmaciu (ora 15, teren Elec
trica', camp, jud.); Şantierul—Sticla 
Avrig (ora 15, teren Construcţii; 
camp, jud.); Mediaş: Vitrometan— 
C.F.R. Sighişoara (ora 11, teren 
Sparta, divizia C); Record—Viitorul

Tîrnava (ora 11, teren Record, camp, 
jud.).

VOLEI — Sibiu: 7 Noiembrie— 
Textila Cisnădie (ora 9, camp, jud., 
feminin); Lie. agricol Sibiu— Şc. sp. 
Braşov (ora 10, divizia şcolară, fem.); 
C.S.M. Sibiu—Universitatea Craiova 
(ora 11, divizia A, fem.) — toate în 
sala Şcolii sportive.

HÂNDBAL — Mediaş: Sparta— 
„U“ Cluj (ora II, teren Voinţa, di
vizia B, feminin).

general şl preşedintelui Consiliului 
de Securitate pe luna în  curs, Lau
rence McIntyre (Australia) să ape
leze la toate părţile interesate pen
tru a coopera efectiv cu Comitetul. 
Internaţional al Crucii Roşii în e- 
forturile depuse de această organiza
ţie în domeniul umanitar.

Naţiunile Unite 27 (Agerpres). — 
in continuarea dezbaterilor asupra 
evoluţiei situaţiei în Orientul Mijlo
ciu, Consiliul de Securitate s-a reu
nit, simbătă după-amiază,, într-o şe
dinţă cu uşile închise. După cum a 
informat un purtător de cuvînt a! 
O.N.U., membrii Consiliului au exa
minat o serie de detalii privind com
poziţia şi finanţarea forţei de ur
genţă ce urmează a fi dislocată in 
zona conflictului.

Trustul de instalaţii-montaj 
Braşov, şantierul Mediaş

recrutează absolvenţi a 8 sau 10 clase elementare, pen
tru calificare Ia locul efe muncă prin curs de scurta 
durată, în meseriile de:

— lăcătuş montor
— sudor
— electrician
înscrierile se fac la sediul şantierului de instalaţii- 

montaj din Mediaş, str. Gheţîi nr. 5, telefon 1 26 66. 
De asemenea, angajează imediat:
— încărcători-descărcatori pentru lotul Copşa

Mică
— primitor-distribuitor pentru lotul Dumbrăveni

I .C .S . M ărfuri in d u str ia le  Sibiu
a efectuat o noua

reducere de preturi
între 30—50% la:

• Confecţii
• Tricotaje
• încălţăminte
• S tofe
• Ţ e să tu ri

. CINEMA
SIBIU: PACEA: 

Despre o anume 
fericire (orele 9,00; 11,30; 14,00;
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Cowboy 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30: 
20,30); TINERETULUI: ...Şi salută rîn- 
dunelele (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Atentatul (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Explozia (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fluturii
sínt liberi (orele 9.00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Monte Carlo (orele 10,00: 16.30:
18,30; 20,30); I.L.CARAGÎALE: Casa 
de lingă calea ferată (orele 11,00, 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Departe de 
Tipperary (orele 11,00; 16,00; 18,00
şi 20,00). , ,  ,

AGNITA: 8 MAI: Tecumseh (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 9 NOIEMBRIE*
Gaudeamus igitur (orele 18,00 şi
20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: A ven
turile lui Babuşcă (orele 10,00; 15,00;
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Tecumseh (orele
10,00; 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Primul curier (orele
17.00 şî 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ultimul cartuş (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,00 — Bună 

dimineaţal 8,30 — 
Cravatele roşii clin judeţul Dolj. 9,25
— Film serial. Daktari. 9,50 — Viaţa 
satului. 11,00 — Emisiune în limba 
maghiară. 12,30 — De strajă patriei. 
13,00 — Album duminical.' 16,20 — 
Film serial: .In ultimul minut“. Epi
sodul II — „Prizoniera". 16,50 — 
Magazin sportiv. 18,50 — Publicita
te. 18,55 — Vetre folclorice: Ţara 
Hălmagiului. 19,20 — 1001 de seri
— Flori pentru Mihaela. 19,30 — 
TelejurnaL Săptămînă politică inter

nă şi internaţională în imagini. 20,10
—  Reportajul săptămînii. La margi
nea geografiei — reportaj în Deltă. 
20,35 — Teatru liric TV. Cele două 
Carmen — Spectacol-montaj realizat 
de Televiziunea română, în colabo
rare cu Televiziunea ungară. 21,30
— Publicitate. 21,35 — Aventuri in 
epoca de piatră. 22,00 — Recital 
Doina Spătaru-Olinescu. 22,20 — 
Telejurnal — sport.

CĂRŢI NO
Ilarie Voronca: 

Mic manual de feri
cire perfectă. Editura Cartea româ
nească; Marcel Breslaşu: Versuri. E- 
ditura Minerva; Constanţa Buzea; 
Răsad de spini. Editura Cartea ro
mânească; Ion Velican: Soarele şe 
uită înapoi. Povestiri. Editura Facla; 
V. Curticăpeanu: Epoca lui Cuza 
Vodă. Editura enciclopedică română; 
Doina Condrea Derer: Dificultăţi ale 
limbii italiene. Editura ştiinţifică.

TEATRU
La Teatrul de stat 

din Sibiu, ora 10.
spectacol cu piesa Taina Castelului 
din Carpaţi, la Agnita, ora 20, un 
colectiv de actori al teatrului sibîan 
prezintă piesa Gaiţele, iar la’ Şeica
Mare, ora 17, Procurorul, spectacol
prezentat de actori ai secţiei germa
ne.

V ,

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine răcoroasă 
cu cerul variabil. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul es
tic şi sud-estic. Minimele vor fi cu
prinse între minus 4 şi zero gracle, 
iar maximele între 5 şi 10 grade. 
Dimineaţa, local, ceaţă.

a  J

în tr e p r in d e r e a  d e  c o n f e c ţ i i  
„ S te a u a  r o ş i e “ S ib iu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ :

— conducători auto — posesori de carnete de 
conducere pentru toate gradele

— absolvente ale şcolilor profesionale comerciale 
sau liceelor comerciale, pentru posturile de vînzători 
la magazinul de prezentare şi desfacere al întreprinderii

Salarizarea conform normelor legale în vigoare.
Informaţii suplimentare la biroul personal al între

prinderii, telefon 2 00 31, interior 93.

întreprinderea de piese auto Sibiu
organizează deschiderea următoarelor cursuri de califi
care:

— curs de specializare postliceal în meseriile de 
strungar şi lăcătuş

~ r  curs de calificare în meseria de strungar cu ab
solvenţi de şcoală generală, cu vîrsta de peste 17 ani

— curs de calificare în meseria de ascuţitor de 
scule, cu absolvenţi de şcoală generală, cu vîrsta de pes
te 17 ani

Doritorii se vor prezenta la sediul uzinei, str. Seva
stopol nr. 8, Sibiu, serviciul personal-învăţămînt-salarî- 
zare.

VlND maşină triqotat ştrampeli. 
Sibiu, str. Lupeni 70, familia Brad.

VIND casă liberă, cameră, bucătă
rie, instalaţie electrică, grădină. Si
biu, str. Lebedei, colţ cu Luceafăru
lui nr. 73, Bodi loan. Informaţii, O- 
boru! de vite nr. 10, Florea Ludovic.

VlND mobilă furnir nuc-panel. In
formaţii, Dimitrie Anghel 13 a, fami
lia Burlacu, după orele 15.

VIND maşină cusut Singer. Infor
maţii, telefon 1 32 50, între orele 16 
—22.

CUMPĂR bufet mic, stil. Vind 2 
banchete, 4 scaune Bierdermeier. 
Telefon 3 27 75.

CAUT persoană pentru îngrijire 
copil, eventual internă. Informaţii, 
telefon 7 13 80.
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